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Z 5.zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Galante

Mesto má svoju novú hudobnú znelku

Peter Závodský: Už po niekoľ-
kýkrát predniesol v interpelácii 
sťažnosť občanov na dianie v reš-
taurácii Depresso na sídlisku SNP, 
kde sa situácia vôbec nezlepšuje. 
Navštevníci reštaurácie odchádza-
jú v podnapitom stave a k domá-
cim sa chovajú nekultúrne, poško-
dzujú bicykle a autá a špinia blíz-
ke vchody obytných blokov. 
Detské ihriská v meste sú 

v dezolátnom stave a pieskovis-
ká sú začervované. Piesok by sa 
v nich mal častejšie vymieňať. 
Občania sídliska SNP a Revo-

lučnej štvrte žiadajú tieto časti 
označiť ako obytnú zónu, nariadiť 
zníženie rýchlosti pre vodičov na 
40 km a osadiť retardéry na vo-
zovku. Do týchto častí by mal byť 
zákaz vstupu vozidiel nad 3,5 to-
ny. Pritom za obchodným domom 
Mladosť je zberné miesto pre ka-
mióny a nákladné vozidlá. 
Navrhol vytvorenie internetové-

ho portálu pre poslancov mestské-
ho zastupiteľstva v jednotlivých 
obvodoch, aby mali lepší kontakt 
s občanmi. Na webovej stránke 
mesta by sa mal pravidelne uve-
rejňovať plán investičnej aktivity 

aj s príslušnou vizualizáciou pri-
pravovaného objektu. Zverejňovať 
tiež program najbližších zasadnutí 
mestského zasadania. 
V okolí čerpacej stanice Shell 

sa v piatok a sobotu zdržujú pod-
napité skupiny ľudí a obmedzujú 
prístup k blízkej lekárni. Problém 
by bolo treba riešiť obmedzením 
predaja alkoholických nápojov. 
Treba doplniť svetelné zdro-

je pri Materskej škole na sídlisku 
Sever a na sídlisku Jas, býva tam 
úplná tma. 

Jozef Keppert: Potvrdil zlú si-
tuáciu pri reštaurácii Depresso na 
sídlisku SNP a rovnako kritizoval 
čistotu detských ihrísk. Ak nevy-
hovujú hygienickým normám, tre-
ba ich zlikvidovať. 

PaedDr. Peter Černý: „Na síd­
lisku Sever sú niektoré osvetľova­
cie telesá zarastené konármi stro­
mov, ktoré by bolo treba odstrá­
niť. V poslednom čase registruje­
me u nás v meste agresivitu sku­
pín prisťahovalcov, ktorí za biele­
ho dňa napádajú študentov. Deje 
sa to najmä v blízkosti reštaurač­
ných zariadení. Navrhujem preto 
zvýšiť počet mestských policajtov, 

ktorí udržujú poriadok a bezpeč­
nosť v meste.“

Ing. Mikuláš Horváth: „Navr­
hujem zrušiť nevyhovujúce a ne­
bezpečné detské ihriská v meste. 
Odporúčam vybudovať nové cen­
trálne detské ihrisko, ktoré by slú­
žilo všetkým deťom. Chcem sa opý­
tať, ako je mesto pripravené na 
nárast nových ľudí, ktorí nastúpia 
do Samsungu. Táto spoločnosť plá­
nuje v najbližšom čase prijať do 
zamestnania 800 pracovníkov.“

Mgr. László Benkovics: Kriti-
zoval distribúciu letákov po činžia­
koch. Uviedol príklad istého cyk-
listu, ktorý rozhadzoval letáky 
rovno z bicykla ako v niektorých 
amerických filmoch. Dokonca to 
bol človek mimo Galanty.

Ing. Peter Kolek: Parkoviská 
na sídlisku Jas a pred Erikom sú 
často obsadzované cudzími súk-
romnými firmami. Treba tomu za-
brániť, prípadne ich spoplatniť.

Jozef Vígh: Pochválil hasič-
ský zbor, ktorý veľmi rýchlo od-
straňoval polámané konáre pri ne-
dávnej kalamite. Posťažoval sa na 
pracovníkov Technických služieb, 
ktorí počas obeda kosili trávnik 
a rušili tak kľud občanov v časti 
Clementisove sady.

MUDr. Helena Kertészová: 
„Zaujímalo by ma, čo sa konkrét­

ne robí s parkovacími miestami 
v meste. Na túto tému som sa vy­
jadrovala v interpelácii už pred 
dvomi rokmi.“

***
Z podnikateľských aktivít odsú-

hlasili poslanci výstavbu obytných 
domov v Clementisových sadoch, 
kde bude vo dvoch bytových do-
moch minimálne 42 bytových jed-
notiek, 65 parkovacích miest a ob-
služná komunikácia napojená na 
Bratislavskú ulicu. Investorom je 
bratislavská spoločnosť Gala Re-
sidence.
Mestské zastupiteľstvo odvola-

lo na vlastnú žiadosť Mgr. Zsolta 
Barcziho z funkcie riaditeľa Sprá-
vy športových zariadení mesta 
a menovalo Ladislava Majerníka 
za nového riaditeľa.
K mestským symbolom erbu, 

vlajke a pečati pribudne aj nová 
mestská hudobná znelka. Auto-
rom znelky, ktorá trvá 38 sekúnd 
je Mgr. Ladislav Maťašovský, ria-
diteľ hudobnej základnej umelec-
kej školy.
Mestské zastupiteľstvo odsúhla-

silo návrh na udelenie verejných 
uznaní mesta Galanta pri príleži-
tosti 770. výročia prvej písomnej 
zmienky o meste.

Milan Aľakša

28. júna 2007 sa konalo 5. zasadnutie Mestského zastupiteľstva 
v Galante. Otvoril a viedol ho primátor Ing. Alexander Mézeš. V inter-
pelácii vystúpili poslanci: 

Je úplne prirodzené, že v let-
nom období sa častejšie vysky-

tujú letné búrky, ktoré v závislosti 
od intenzity sú sprevádzané príva-
lovými dažďami, prípadne menší-
mi prietržami mračien a zvýšenou 
veternosťou. Následky po takých-
to búrkach bývajú niekedy žalost-
né, najmä ak dôjde k výrazným 
škodám na majetku, v dôsledku 
veľkého objemu zrážok a mimo-
riadne zníženej kapacitnej schop-
nosti kanalizácie odviesť takýto 
veľký objem vody. Intenzívnej-
šia búrka sa vyskytla aj v meste 
Galanta v mesiaci máj. Tvrdenia 

o tom, že mesto bolo nečinné po-
važuje Mestský úrad za zavádza-
júce.
Mesto Galanta v záujme pred-

chádzaniu týmto problémom kaž-
doročne vykonáva čistenie odto-
kových kanalizačných vpustí na 
odtok dažďovej vody, ktoré sú 
v majetku mesta a zároveň žia-
da Západoslovenskú vodárenskú 
spoločnosť na podniknutie obdob-
ných krokov. Tak tomu bolo aj 
v jarnom období 2007 a aj vďaka 
tomu mesto Galanta nebolo pod 
vodou, tak ako to postihlo niekto-
ré slovenské mestá. Potrebné je 

ozrejmiť aj fakt, že veľkú časť 
hlavných kanalizačných rozvo-
dov v meste Galanta obhospoda-
ruje a spravuje aj Západosloven-
ská vodárenská spoločnosť a.s. Aj 
z tohto dôvodu reportáž v miest-
nej regionálnej televízii, ktorá ho-
vorila o nečinnosti mesta vyznie-
va z novinárskeho hľadiska dosť 
neprofesionálne, navyše keď bola 
„okorenená“ iba jednostranným 
zhodnotením situácie zo strany 
pracovníka Z.V.S. a.s. bez stano-
viska mesta.
Mesto prostredníctvom Mest-

skej polície situáciu v daný deň 

monitorovalo a následne sa zú-
častňovalo aj na koordinácií zá-
sahov, keďže tento prírodný jav 
je vnímaný ako mimoriadna uda-
losť, ktorá si vyžaduje mimoriad-
ne kroky všetkých kompetentných 
pracovníkov MsÚ.
Na záver je potrebné skonštato-

vať, že príroda je však nevyspy-
tateľná, aj preto je potrebné prijať 
preventívne opatrenia nie len na 
úrovni mesta a správcov kanali-
zácii, no i samotných obyvateľov 
pri zabezpečení ochrany svojho 
majetku. 

Mestský úrad Galanta

K odstraňovaniu škôd po intenzívnom daždi v meste 

Tvrdenia jednostranné a neprofesionálne
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Čím žije naše mesto?

Galanta opäť kúpeľným mestom 

V týchto dňoch prebiehajú dokon-
čievacie práce v areáli kúpaliska. Na 
začiatku júla je preberacie konanie 
od generálneho dodávateľa a v prvej 
dekáde mesiaca aj kolaudácia.
Postupne sa odskúšavajú všetky 

technologické zariadenia. Slávnost-
né otvorenie kúpaliska bude v po-
sledný júlový deň o trinástej hodi-
ne a pozývame naň aj širokú verej-
nosť. Od šestnástej hodiny popolud-
nia až do deviatej hodiny večer bu-
de celý aquapark prístupný zadarmo 
všetkým záujemcom o kúpanie. Na 
druhý deň, t.j. prvého augusta sa už 
začína oficiálne v našom meste nová 
kúpeľná sezóna pre rekreantov. Náš 
Termál centrum Galandia bude mať 
veľkú mediálnu kampaň po celom 
Slovensku. Vovnútri areálu bude ka-
pacita do 350 návštevníkov a vonku 
do 1.500 rekreantov.

Očakávate na termálnom 
kúpalisku aj návštevníkov 
mimo nášho mesta?
Samozrejme, že sú brány otvo-

rené aj pre záujemcov zo širokého 
okolia a celého regiónu. Máme spo-
jenie s cestovnými agentúrami, kto-
ré ponúkajú služby nášho kúpeľné-
ho areálu aj za hranicami našej vlasti 
v Česku a Poľsku.

Ako to bude s ubytovaním 
pre cudzích hostí?
Momentálne sa môžu návštevní-

ci kúpaliska ubytovať na Kaskádach, 
Šali a v Sládkovičove. V centre mes-
ta Galanty vyrastie asi do jedného 
roka hotel Arli a ďalší sa bude stavať 
pri kúpalisku. Po dobudovaní týchto 
objektov bude v meste do 350 miest 
na ubytovanie. 

Galanta sa opäť zanedl-
ho zaradí medzi kúpeľné 

mestá, ľudia po kúpalis-
ku bažia už roky...
Nuž nebola to maličkosť preinves-

tovať 250 miliónov korún za rok aj 
niekoľko mesiacov. Bezpochyby je 
to náš veľký úspech, ktorý sme ma-
li zakotvený vo volebnom programe. 
Veď na kúpalisko sme čakali vyše 
tridsať rokov. Boli tu síce dva ter-
málne vrty, ale tie sa využívali len 
na vykurovanie bytov. 

K doterajším vašim hlav-
ným prioritám patrí za­

mestnanosť obyvateľov 
a  rozvoj cestovného ru-
chu. Aké budú ďalšie?
Priorít máme ešte veľa. Musí-

me napríklad budovať infraštruktúru 
mesta a stavať byty. V našom naj-
väčšom podniku Samsung už teraz 
chýba do tisíc pracovných síl. Našou 
úlohou bude zvýšiť počet obyvate-
ľov na devätnásť až dvadsať tisíc. 
A k tomu treba nové byty.

Pripravil: 
Milan Aľakša

K alendár sa prehupol do svojej druhej polovice a nastal čas dovoleniek 
a školských prázdnin. Naše mesto sa opäť po dlhých rokoch zaradí 

medzi kúpeľné mestá na Slovensku. S finančnou podporou z Európskej únie 
vyrástol na kraji Galanty Termál centrum Galandia. Prví návštevníci pre­
jdú jeho bránami 31. júla 2007. A tu je vari na mieste otázka pre primátora 
mesta Ing. Alexandra Mézeša: Je všetko naozaj tak pripravené, že galantský 
aquapark bude patriť k najkrajším na Slovensku?

Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta.

Zmluvu medzi mestom Galanta a spoločnosťou Samsung podpísali: 
Bc. Tibor Polák – prednosta MsÚ a Ing. Anton Ondrej – prevádzkový ria­
diteľ Samsungu.

Do Galanty zavítala Oľga Algayerová – štátna tajomníčka Minister­
stva zahraničných vecí (vpravo).

Už druhá dohoda s kórejskou spoločnosťou

Samsung ruka v ruke s mestom Galanta
Už po druhýkrát podpísalo 

mesto Galanta dohodu o spo-
lupráci s kórejskou spoločnos-
ťou Samsung. V uplynulom ro-
ku a v týchto dňoch na rok 2007. 
Za Galantu podpisoval zmluvu 
Bc. Tibor Polák – prednosta Mest-
ského úradu a Ing. Anton Ondrej 
– prevádzkový riaditeľ Samsun-

gu. Na slávnostnom podpise sa 
zúčastnila aj Oľga Algayerová – 
štátna tajomníčka ministerstva za-
hraničných vecí SR, ktorá sa k tej-
to spolupráci vyjadrila vysoko 
pozitívne. Zdôraznila, že je to vy-
nikajúce, keď mesto nájde spoloč-
nú reč s najväčšou fabrikou a úz-
ko s ňou spolupracuje. Spomenula 

aj niekoľko podobných príkladov 
z miest v západnej Európe.
„Spolupráca Samsungu s mes­

tom je vynikajúca a do budúcnosti 
ju chceme ešte stále zlepšovať. Naj-
mä v oblasti vytvárania kvalitnej 
pracovnej sily. Zameriame sa aj na 
uspokojovanie potrieb ľudí v oddy-
chových aktivitách. V tomto roku 

sme si určili dvojročný plán navýše-
nia výroby. Máme pripravený mode-
lový rad nových výrobkov odskúša-
ných na novú sezónu, ktorá sa u nás 
začína od konca augusta,“ to sú slo-
vá Ing. Antona Ondreja, ktorý pod-
pisoval zmluvu medzi Samsungom 
a Galantou.

Milan Aľakša
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Z podpisu novej dohody o partnerstve

Blízko je z Galanty do 
talianskeho Albignasega

Do zoznamu partnerských miest 
Galanty pribudlo v týchto 

dňoch talianske mesto Albignasego. 
Nachádza sa pri známej Padove a má 
vyše 20 tisíc obyvateľov. Keď som 
sa primátora tohto partnerského mes-
ta Lafranca Casaleho počas návšte-
vy Galanty spýtal, čo má Albignase-
go a Galanta spoločné, bez rozpakov 
odpovedal: „Veľké srdce.“ Podobnú 
odpoveď som dostal aj od primáto-
ra Galanty Ing. Alexandra Mézeša: 
„Ľudí s priateľským srdcom.“ Ani 
som potom už nemusel pátrať po od­
povedi na otázku, prečo sa dohod-
li práve tieto dve mestá nadviazať 
partnerské styky. Galanta už doteraz 
podpísala dohody o spolupráci s mo-
ravským Mikulovom, srbským Be­
čejom a maďarským Pakšom, Tót-
komlóšom a Kečkemétom. Na Slo-
vensku má partnera v Liptovskom 
Mikuláši.
„Po vstupe do Európskej únie sme 

chceli počet partnerských miest roz-
šíriť o niektoré mesto zo starej Euró­
py a vyšlo nám to práve v Talian-
sku. Už vlani navštívila Albignasego 

skupina Galanťanov z oblasti kultú-
ry. Galantské hudobné trio sa priate-
ľom v Taliansku predstavilo svojimi 
skladbami a výtvarníci tu usporiadali 
výstavu obrazov,“ povedal nám pri-
mátor Ing.Alexander Mézeš. Naopak 
výstavy Salón 2007 v Renesanč-
nom kaštieli v Galante sa zúčastni-
la aj skupina predstaviteľov mesta 

Albignasego na čele s primátorom 
Lafrancom Casale. Talianski hos-
tia navštívili Galantu pri príležitosti 
slávnostného zasadnutia Mestského 
zastupiteľstva, na ktorom podpísali 
vzájomnú dohodu o spolupráci me-
dzi mestami Galanta a Albignase-
go. Po podpise dohody a stiskoch 
rúk dostal galantský primátor nao-

zaj originálny dar. Taliansky partner 
mu odovzdal obraz s jeho portrétom 
a nám novinárom prezradil: „Keď 
som sa chystal na návštevu Galan-
ty, rozmýšľal som, čím obdarovať 
môjho partnera. Vo voľnom čase je 
mojou záľubou maľovanie a tak mi 
napadla myšlienka priniesť mu je-
ho portrét. Vypýtal som si fotografiu 
primátora Mézeša, dal som ju zväč-
šiť a niekoľko mesiacov som pra-
coval na olejomaľbe. Verte mi, keď 
som sa Ing.Alexandrom Mézešom 
stretol prvýkrát teraz, v Galante, zda-
lo sa mi, že ho už dávno poznám.“ 
Z originálneho daru bol milo prekva-
pený aj galantský primátor a narých-
lo ani nevedel odpovedať, kam si 
svoj obraz zavesí, doma či v práci. 
Predstavitelia obidvoch miest sa 

budú pravidelne stretávať a hlavne 
chcú partnerské styky rozšíriť do ob-
lasti školstva, kultúry a športu. Kaž-
dý rok si upresnia konkrétne body 
spolupráce a už dnes vidia v tomto 
priateľstve veľké perspektívy.

Milan Aľakša

Fotozábery sú z otvorenia výstavy Salón 2007.

Primátor Galanty Ing. Alexander Mézeš a primátor talianskeho Al­
bignasego Lafranco Casale podpisujú partnerskú dohodu.

O patrovateľská služba je pre 
tých občanov, ktorí sa pre 

svoj nepriaznivý zdravotný stav 
nedokážu o seba postarať. Od-
kázaný na opatrovanie sa človek 
môže stať v každom veku, najčas-
tejšie v staršom veku.
Opatrovatelia do domácnos-

ti občana nastupujú vtedy, keď 
občan nemá príbuzných, ale-

bo keď príslušníci rodiny sú za-
mestnaní a nechcú (nemôžu) sa  
vzdať práce. Často ide o kombi-
náciu poskytovania opatrovateľ-
skej služby opatrovateľom počas 
dňa a s opatrovaním rodiny po 
návrate zo zamestnania. Opatro-
vanie  nemá byť len rad pasív-
ne vykonaných úkonov, ale aby 
opatrovateľ robil tie úkony, kto-

ré sú nevyhnutné k životu a kto-
ré opatrovaný nemôže a ani nevie 
robiť sám. Je dôležité, aby opat-
rovateľ v každom prípade podpo-
roval človeka odkázaného na po-
moc druhých, aby sa ten necítil 
ponížený a zbytočný. Prednosťou 
tejto formy poskytovania služieb 
v domácnosti občana je zostať 
vo vlastnom prostredí so svojimi 

blízkymi príbuznými.
Občania mesta Galanta, ktorí 

sú v núdzi môžu požiadať o po-
moc v Patrii DD Galanta na ul. 
Švermovej 1457/16. Súčasne sa 
opatrovateľská služba poskytuje 
46 občanom mesta.

Gy. Farkasová

Opatrovateľská služba a jej prednosti
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Na podujatí na námestí vystúpili aj najmenšie mažoretky.Poslov priateľstva – medzinárodnú štafetu bežcov privítal Ing. Ladi­
slav Fekete, viceprimátor mesta (vľavo).

Z Lisabonu až do Amsterdamu

Poslovia priateľstva v Galante
World Harmony Run je sveto-

vý štafetový beh, ktorý po-
silňuje medzinárodné priateľstvo. 
27 tisíckilometrovú trasu z Lisa-
bonu do Amsterdamu sa rozhodla 
absolvovať medzinárodná skupina 
mladých ľudí, ku ktorej sa v kaž-
dej krajine, cez ktorú bežia, pri-
dajú domáci bežci. Skupina mla-

dých nadšencov, ktorá prešla ma-
ďarsko – slovenské hranice v Seni 
a pokračovala cez Košice, Poprad, 
Zvolen, Nitru, Šaľu sa zastavila aj 
v Galante. S horiacou pochodňou 
ich na Mierovom námestí v Ga-
lante privítala rozjasaná mládež 
mesta, ktorá im pripravila boha-
tý kultúrny program. Na roztan-

covanom námestí potom vystú-
pil viceprimátor mesta Ing. Ladi-
slav Fekete so svojím príhovorom. 
Zdôraznil myšlienku zbližovania 
sa národov celého sveta a vyslo-
vil presvedčenie, že mládež bude 
na čele mierového hnutia. Medzi-
národná skupina bežcov sa potom 
s pochodňou vydala na cestu mes-

tom do Základnej školy na ulici 
SNP, kde sa stretla na mítingu so 
žiakmi základnej školy.
Štafetový beh pokračoval z Ga-

lanty do Senca a Bratislavy. Tam 
sa poslovia mieru so Slovenskom 
rozlúčili a pokračovali cez hranič-
ný priechod Berg do Rakúska.

(aľ)

Veľvyslanec Izraela na Slovensku Zeev Boker 

Vzácneho hosťa Zeeva Boke-
ra, izraelského veľvyslanca 

na Mestskom úrade v Galante pri-
jal Ing. Ladislav Fekete, zástupca 
primátora za účasti Fridricha Pso-
tu, poslanca MsZ, MVDr. Gabri-
ela Pallyu, hlavného kontrolóra 
mesta a Vojtecha Fahna, predsedu 
Židovskej náboženskej obce v Ga-
lante. Zástupca primátora oboz-

námil jeho excelenciu s dyna-
mickým rozvojom mesta a načr-
tol niektoré plány do budúcnosti, 
ktoré po úspešnej realizácii môžu 
naše mesto povýšiť medzi mes-
tá s veľkou perspektívou. Okrem 
iného povedal, že čierne chvíle 
histórie poznáme, pripomíname si 
ich, ale nedovolíme, aby sa opa-
kovali. Z Galanty a okolia bolo 

násilím odvlečených 1800 židov-
ských obyvateľov, z ktorých sa 
vrátilo iba necelých 400.
V rámci už tradičného spomien-

kového aktu (Azkary) na obe-
te holokaustu a odvlečenia Židov 
z Galanty a okolia sa na mest-
skom židovskom cintoríne zúčast-
nil Zeev Boker, veľvyslanec Izra-
ela v SR, Baruch Mayers – hlavný 

rabín v SR, Fero Alexander, pred-
seda židovských náboženských 
obcí na Slovensku, PaedDr. Anna 
Piláriková, prednostka Obvodné-
ho úradu v Galante, Ing. Ladislav 
Fekete, zástupca primátora Mes-
ta Galanta. Jeho excelencia Zeev 
Boker sa potom v sprievode hosti-
teľov poklonil pri pamätníku, kto-
rý je postavený na mieste zbúra-
nej synagógy v Galante.

(buci)

Na návšteve v Galante

Izraelský veľvyslanec Zeev Boker (druhý sprava) pri pamätníku, kto­
rý postavili na mieste zbúranej synagógy v Galante.

Hostia na židovskom cintoríne v Galante.
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Tak ako každoročne, aj v tom-
to roku počas trvania galant-

ských trhov sa uskutoční súťaž 
kuchárov – amatérov vo varení 
gulášu a v prírode pripravovaných 
pokrmov. Podujatie sa uskutoč-
ní dopoludnia druhého dňa trhov, 
teda v piatok 10. augusta 2007 
v priestoroch mestského parku.
Na rozdiel od minulých rokov 

miesto akcie sa presúva do blíz-
kosti vstupu do mestského parku. 
Prezentácia účastníkov sa vykoná 
v čase od 8.30 hod. do 9.00 hod. 
Vyhodnotenie pokrmov má byť 
do 12.30 hod., aby sa stanovilo 
poradie súťažiacich a vyhlásenie 
výsledkov o 13.00 hod.
Varí sa z vlastných surovín vo 

vlastnom vybavení. Kuchárskej 

fantázii sa medze nekladú. Pokr-
my sa pripravujú od samého za-
čiatku pod dohľadom odbornej 
poroty. Päťčlennú porotu miest-
nych odborníkov povedie maj-
ster – kuchár pán János Kovács 
zo Szekszárdu. Víťazov a väčšinu 
súťažiacich očakávajú pekné vec-
né dary, ako aj sprievodná živá 
hudba na vylepšenie nálady po-

vzbudzujúcich hostí a návštevní-
kov. Nebude chýbať ani poslanec-
ký guláš na ochutnanie divákom 
a hosťom. Účasť možno ohlásiť 
telefonicky na čísle 0910 951040, 
alebo sa priamo prihlásiť na mies-
te v čase prezentácie.Dobrú zába-
vu a dobrú chuť vám želajú orga-
nizátori podujatia!

KUCHÁRI – amatéri, pripravujte kotlíky!

Ako po iné roky tak aj tento 
v poradí už dvadsiaty tretí 

krát sa v našom meste uskutoč-
nia galantské trhy, ktoré sú svo-
jim rozsahom najväčšou spolo-
čenskou udalosťou v našom mes-
te. Tento rok o to významnejšie, 
že budú vyvrcholením osláv 770. 
výročia prvej písomnej zmien-
ky o Galante. Samozrejmosťou 
budú aj kultúrne programy, kto-
ré sú neodmysliteľnou súčasťou 
tohto trojdňového podujatia. Ga-
lantské trhy sa začínajú 9. augus-
ta o 13.00 hod. na Mierovom ná-
mestí, odkiaľ sa približne o 15.30 
hod. pohne historický sprievod 
mestom, pri príležitosti jeho vý-
znamného výročia a bude sym-
bolizovať významné historické 
medzníky Galanty. Slávnostné 
otvorenie trhov primátorom mes-

ta sa uskutoční o 16.30 na amfi-
teátri. Potom už bude nasledovať 
ako tradične kultúrny program, 
v ktorom sa nám predstavia sku-
pina Mango Molas a víťazka sú-
ťaže Aurel 2006 speváčka Tina so 
skupinou. Záver prvého dňa bu-
de patriť diskotéke. Na druhý deň 
sa ako tradične uskutoční súťaž 
vo varení v prírode pripravova-
ných jedál, detské hody, tvorivé 
dielne – stretnutie vo farbách, po-
sedenie pri dychovej hudbe Ve-
selanka a pri dobrom vínku. Od 
18.00 hod. začne hlavný program 

na amfiteátri, ktorý otvorí skupi-
na Bukasový masív a potom sa 
nám predstavia: trinásťčlenný sú-

bor harmonikárov, BIG BAND 
pod vedením Eduarda Čepigu 
a spevákom Bercom Baloghom. 
O 22.00 hod. iste „postaví zo se-
dadiel“ divákov Peter Lipa a na 
záver oldies diskotéka. Tretí deň 
sa uskutoční ako tradične me-
dzinárodné priateľské stretnutie 
v boxe, prehliadka hudobných 
skupín – Strunobranie, Romafest 
a vyvrcholením trhov bude kon-
cert Daniel Speed Brassu, sve-
toznámeho orchestra z Maďarska. 
Veríme, že tak ako po ostatné ro-
ky aj ten tohtoročný – slávnost-
ný si nájde svojich návštevníkov, 
a že spoločne prežijeme slnečné 
augustové dni v Galante.

/Bán/ 

Pozvánka na kultúrno – spoločenské programy

Galantské trhy 
opäť veľkolepé

V tomto roku sa v našom mes-
te 9. – 11. augusta uskutoční 

už XXIII. ročník tradičných Ga-
lantských trhov.Tradícia uspora-
dúvania jarmokov v našom meste 
siaha do dávnej minulosti, až do 
16. storočia, keď Galanta získa-
la svoje prvé výsady na konanie 
dvoch výročných jarmokov. Pod-
ľa druhého jarmočného privilé-
gia z roku 1635 sa počet zvýšil na 
štyri a pribudlo privilégium aj na 
usporiadanie týždenných trhov. 
Prvý jarmok sa konal „na Gre-
gora pápeža“ (12. marca), druhý 
vždy v stredu pred Turicami, tre-
tí „na Štefana kráľa“ (20. augus-
ta), a štvrtý „na Barboru“ (4. de-
cember).

V roku 2007 si naše mesto pri-
pomína 770. výročie prvej písom-
nej zmienky. Keďže počas celé-
ho roka všetky kultúrno – spolo-
čenské podujatia sa nesú v tomto 
znamení, aj tradičné Galantské tr-
hy budú poznačené touto udalos-
ťou. Pri tejto príležitosti tradičný 
jarmočný sprievod bude doplne-
ný o historické jadro, ktoré bude 
symbolizovať, že mesto Galanta 
na žiadosť členov rodiny Ester-
házyovcov od kráľa Ferdinanda 
v roku 1635 dostalo výsadnú listi-
nu. Sprievod bude aj prehliadkou 
krojovaných skupín, amatérskych 
súborov folklórneho a nefolklór-
neho charakteru, prezentáciou 
športových klubov, kultúrnych 

inštitúcií, záujmových združe-
ní a nebudú chýbať ani zberate-
lia historických auto – moto ve-
teránov.
V súčasnosti k pôvodne jar-

močno – obchodnému charakte-
ru trhov pribudol i kultúrno spo-
ločenský rozmer. Toto podujatie 
už dávno prerástlo rámec mesta 
a nadobudlo nadregionálny cha-
rakter. V dňoch konania trhov už 
tradične sa pozývajú do nášho 
mesta predstavitelia našich part-
nerských miest zo Slovenska i zo 
zahraničia. Trhy sa stávajú príle-
žitosťou aj na spoznávanie kul-
túry partnerských miest našimi 
obyvateľmi. V čase trhov sa usku-
točňuje rad kultúrnych, športo-

vých a zábavných sprievodných 
podujatí. Dnešné Galantské trhy 
sú trojdňovými oslavami spoje-
nými s nákupmi, zábavou a oddy-
chom. Z programu, ktorý ponúka-
me, si môže vybrať každá veková 
kategória.
Dovoľte nám, vážení Galanťa-

nia, aby sme vás všetkých pozva-
li na XXIII. ročník Galantských 
trhov. Zúčastnite sa sprievodu, 
príďte si oddýchnuť, zabaviť 
sa.Príjemnú pohodu v sprievode 
i počas celých Galantských trhov 
prajú obyvateľom mesta organi-
zátori. 

PaedDr. Henrieta Csemezová, 
zástupkyňa prednostu MsÚ

Pozvánka na XXIII. ročník Galantských trhov

Príďte si oddýchnuť a zabaviť sa
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Adaptácia staršieho občana

Sú dve obdobia v živote člo-
veka, v ktorých má kvalita 

prostredia mimoriadny význam. 
Prvým je detstvo, druhým staroba. 
V starobe, keď je znížená schop-
nosť prispôsobovania sa, je dôle-
žité, aby prostredie zodpoveda-
lo potrebám a požiadavkám tohto 
obdobia. Kvalitné prostredie spo-
maľuje proces starnutia. Starší ľu-
dia majú zníženú schopnosť adap-
tácie na zmenené prostredie a pre-

to uprednostňujú známe a stabili-
zované prostredie. 
Pri nástupe staršieho občana 

do nášho zariadenia ho postupne 
oboznamujeme so zvyklosťami, 
pomáhame mu orientovať sa, pre-
konať spoločenské ťažkosti, pod-
porujeme tvorbu spolunažívania 
v novom prostredí – domove. 
V záujme úspešnej adaptácie 

staršieho občana vytvárame pod-
mienky blízke predchádzajúcemu 

prostrediu. Organizujeme pre star-
ších občanov rôzne kultúrno–spo-
ločenské akcie v spolupráci s in-
štitúciami mesta Galanta pri za-
chovávaní tradícií regiónu. 
K adaptácií prispievame aj 

s možnosťou doniesť si drobné 
predmety, doplnky, ktorými si zú-
tulnia svoju izbu a prispôsobia 
svojim predstavám – svojmu dote-
rajšiemu prostrediu. 
Neoddeliteľnou súčasťou adap-

tačného procesu staršieho obča-
na je úzky kontakt s príbuznými, 
priateľmi, ktorí nemajú vymedze-
né návštevné hodiny a majú mož-
nosť zúčastňovať sa na kultúrno–
spoločenských akciách organizo-
vaných v zariadení.
Snahou zamestnancov je po-

môcť preklenúť adaptáciu v no-
vom prostredí resp. vytvoriť pocit 
domova.

G. Filipová, 
soc. pracovníčka

V novom domove Patria 

Prišiel čas dovoleniek a s tým 
je spojený aj väčší výskyt krá-

deží, vlámačiek, hlavne na sídlis-
kách, kde v obytných blokoch je 
väčšia anonymita medzi obyva-
teľmi.
Touto cestou by som vás chcel 

požiadať o spoluprácu s mestskou 
políciou Galanta, aby sme spo-
lu s vami zabránili a svojím prí-
stupom predišli v konaní rôznym 
podvodníkom a nespratníkom, 
ktorí sa takýmto spôsobom oboha-
cujú na úkor iného.
Zo strany vás občanov je po-

trebné si všímať a spraviť niekoľ-
ko úkonov: 
w všímať a zachytiť pohyb cu-

dzích prípadne podozrivo 
správajúcich osôb 

w pokiaľ tieto osoby sú s moto-
rovým vozidlom zaznamenať 
evidenčné číslo vozidla 

w nenechajte spustené rolety 
počas celého obdobia, keď je 
byt opustený, aby ste nevzbu-
dili dojem, že nie ste doma 

w zabezpečte pravidelné vybe-
ranie poštových schránok 

w cennosti, peňažnú hotovosť, 
náhradné kľúče, rôzne dokla-
dy, ktoré sa dajú zneužiť ne-
nechávajte v bytoch 

w riadne uzamknúť byt, pre-
kontrolovať okná a zariadenie 

w zabezpečiť dôveryhodnú oso-

bu (susedov) na vykonanie 
častejších kontrol bytu a jeho 
nepravidelného vetrania a to 
odporúčame aj z dôvodu po-
ruchy elektroinštalácie, vodo-
vodu a pod. 

w pokiaľ máte elektronické za-
bezpečenie odporúčame ho 
použiť 

w nechajte na seba kontakt (čís-
lo telefónu), či už u oso-
by ktorej dôverujete, alebo 
u mestskej alebo štátnej po-
lícii, prípadne nahláste dobu 

opustenia domu – bytu.
Na základe týchto údajov bude 

venovaná zvýšená pozornosť tým-
to objektom zo strany mestskej 
a štátnej polície. V prípade akého-
koľvek zistenia a poznatkov vás 
žiadam nakontaktovať sa na hliad-
ku mestskej polície: tiesňové te-
lefónne číslo je 159 prípadne 158 
alebo mobil: 0908 717433

pplk. Miroslav Grell
náčelník mestskej polície Galanta

Výzva Mestskej polície 

Pomôžte nám uchrániť svoj majetok

Mladí
záchranári 
súťažili
Obvodný úrad v Galante, od-

bor krízového riadenia uspo-
riadal dňa 25. mája 2007 XIV. 
ročník Súťaže mladých záchra-
nárov civilnej ochrany obvodu 
Galanta, za účasti 17–tich druž-
stiev zo základných škôl. Súťaž 
sa uskutočnila v areáli Základ-
nej školy s VJM Zoltána Kodálya 
v Galante. Cieľom súťaže bolo 
i touto formou priblížiť žiakom 
základy sebaobrany a vzájomnej 
pomoci pri mimoriadnych uda-
lostiach, ako sú živelné pohromy, 
prevádzkové havárie a katastrofy. 
Súťaž otvorila prednostka ObÚ 
v Galante PaedDr. Anna Pilári-
ková. 
Družstvá absolvovali vyzna-

čenú trať podľa vylosovaných 
štartových čísiel v stanovených 

intervaloch. Na 1,5 km trati bo-
lo rozmiestnených sedem súťaž-
ných disciplín, na ktorých mali 
súťažiaci preukázať svoje teore-
tické vedomosti a zručnosti v ha-
sení malých požiarov, v použí-
vaní prostriedkov individuálnej 
ochrany vrátane prechodu konta-
minovaným priestorom, v streľbe 
zo vzduchovej pušky na sklopné 
terče, v rozoznávaní signálov CO 
a obsahu evakuačnej batožiny, 
v zdravotníckej príprave a v otáz-
kach pohybu a pobytu v prírode. 
Na prvom mieste sa umiest-

nilo a Putovný pohár prednost-
ky Obvodného úradu v Galante 
za ročník 2007–2008 získalo „B“ 
družstvo Základnej školy J.A.Ko-
menského v Seredi. Druhé miesto 
obsadilo „A“ družstvo Základnej 
školy P.O.Hviezdoslava v Sere-
di a tretie miesto získalo družstvo 
zo Základnej školy v Pustých 
Úľanoch. Všetky tri družstvá po-
stupujú do vyššieho kola súťaže.

Ing. Kornel Lomboš, 
poverený vedením OKR

Prevenčné spektrum 
rómskeho etnika

V Galante sa v dňoch 29. – 30. júna 2007 konalo podujatie pod 
názvom Prevenčné spektrum rómskeho etnika, ktoré sa v oblas-

ti prevencie drogových závislostí zameralo na vzdelávanie rómskych 
detí a mládeže okresu Galanta. Workshop zorganizovalo Galantské 
osvetové stredisko, ktoré kladie veľký dôraz na aktívne vzdelávanie 
formou zážitkovej skupinovej práce a získavanie relevantných po-
znatkov a informácií smerujúcich k zdravému životnému štýlu. Dvoj-
dňového podujatia sa zúčastnili rómske deti a mládež pochádzajúce 
z okolia Galanty a Jelky. 
Lektorkami podujatia boli skúsené odborníčky PhDr. Ingrid Hupko-

vá, PhD., vedúca Kabinetu sociálnej prevencie Národného osvetového 
centra, Mgr. Barbora Kuchárová, klinická psychologička z Bratislavy, 
Mgr. Marta Hipíková, vedúca výchovy mimo vyučovania z Bratisla-
vy a PaedDr. Terézia Stredlová z Univerzity J. Selyeho v Komárne, 
ktorá bola zároveň aj odbornou garantkou celého podujatia. Zúčastne-
né deti dostali od organizátorov zaujímavé propagačné materiály upo-
zorňujúce na dôležitosť prevencie závislostí. Sprievodným podujatím 
workshopu bola výstava z medzinárodnej výtvarnej súťaže s protidro-
govým zameraním Proti škodlivým závislostiam bez hraníc, ktorá bo-
la inštalovaná v priestoroch Mestského kultúrneho strediska v Galan-
te. 

Andrej Popluhár

Tiesňové telefónne číslo: 159, prípadne 158, 
alebo mobil: 0908 717 433
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Vitajte v Termál centre Galandia

Centrom termálneho komplexu je 
hlavný objekt, v ktorom z pohľadu 
návštevníkov hrá rozhodujúcu úlo-
hu bazénová hala so štyrmi nerezo-
vými vnútornými bazénmi.

VEĽKÝ RELAXAČNÝ BA-
ZÉN s teplotou vody 33°C. Do-
minantou bazéna je divoký kanál 

dĺžky 25 m a šírky 1,5 m. V kaná-
li je inštalovaných 9 ks špeciálnych 
trysiek s prietokom 100 m3/h s na-
smerovaním proti odstredivej si-
le prúdiacej vody. Doplnený o ďal-
šie atrakcie, ako zátylkové sprchy, 
vodný vír, vzduchové lavice, ma-
sáž chodidiel, šmýkačka. Celková 
rozloha bazéna predstavuje plochu 
364 m2 a priemerná hĺbka vody bu-
de 1,3 m.

HYPERTERMÁLNY KĽU-
DOVÝ BAZÉN s teplotou vody 
36°C poslúži hlavne na hydromasá-
že a perličkový kúpeľ celého tela. 
Bazén je vybavený atrakciami ako 
hydromasážnymi tryskami a pod-
hladinovým osvetlením pre podpo-
ru relaxačných účinkov na zvýšenie 
atraktivity bazéna. Celková rozloha 
predstavuje plochu 65 m2.

DETSKÝ VNÚTORNÝ BA-
ZÉN pre najmenších návštevní-
kov ponúka vodné využitie v bazé-
ne s hĺbkou vody od 0,0 m do 0,3 
m a teplotou vody 33°C. Bazén je 
vybavený atrakciami pre podpo-
ru relaxačných účinkov a zvýšenie 
atraktivity v podobe vodného zvonu 
a zvieratka BU–BU. Celková rozlo-
ha bazéna prestavuje plochu 37 m2 

VNÚTORNÝ DOJAZDOVÝ 
BAZÉN slúži pre dojazd z tobo-
gánu o dĺžke 90 m v rámci celo-
ročnej prevádzky. Priemerná hĺb-
ka vody bude 1,0 m s teplotou vo-
dy v bazéne 30°C. Celková roz-
loha bazéna predstavuje plochu 
45 m2.

Z bazénovej presklenej haly bu-
de umožnené vyplávať do VON-
KAJŠIEHO RELAXAČNÉHO 
(VÝPLAVOVÉHO) BAZÉNA, 
kde sú umiestnené ďalšie atrak-
cie ako vodné delo (protiprúd), 
hojdací záliv, chrlič a hydroma-
sáže. Sem sú nasmerované ďalšie 
dva vonkajšie tobogány, pričom 
prístup k tobogánom je zabezpe-
čený z veže, ktorá je dominantou 
hlavnej budovy a umožňuje prí-
stup návštevníkov jednak z inte-
riéru, ako aj z exteriéru. Celková 
rozloha bazéna predstavuje plochu 
364 m2.

Vo vonkajšom priestore je 
k dispozícii pre športovo založe-
ných návštevníkov 25 m PLA-
VECKÝ BAZÉN, ktorý je pre-
vádzkovaný v lete, ako aj v predĺ-
žených mesiacoch letnej sezóny. 
Ide o nerezový štandardný plavec-
ký bazén so štartovacími plocha-
mi, dráhami s hĺbkou 1,4 – 1,8 m. 
Tento bazén bude možné využívať 
aj na rekreačné účely a prevádz-
kovaný môže byť aj v predĺženej 
sezóne, nakoľko voda bude pre-
hrievaná z hlavného objektu. Cel-
ková rozloha bazéna predstavuje 
plochu 273 m2.
Vodné plochy uzatvára DET-

SKÝ VONKAJŠÍ BAZÉN – ur-
čený pre najmenších návštevníkov 
v rámci letnej sezóny, navrhnu-
tý v tvare číslice osem, doplne-
ný o vodné atrakcie – vodný hríb 
a nerezovú šmýkačku. Hĺbka vody 
v bazéne bude od 0,0 m do 0,4 m 
s teplotou vody 30°C. Celková 
rozloha bazéna predstavuje plo-
chu 55 m2.
Termál centrum GALANDIA 

bude teda tvoriť 6 rekreačných ba-
zénov plus 1 samostatný štandard-
ný plavecký bazén.
V rámci areálu je možné využiť 

služby aj samoobslužnej reštaurá-
cie typu fast–food, bufetov, šatne 
pre mužov a ženy s hygienickými 
zariadeniami. K dispozícii budú aj 
základné relaxačné služby – ma-
sáže. Pre deti je pripravené detské 
ihrisko, detský kútik s odborným 
dozorom a pre milovníkov pohy-
bu plážový volejbal.

OTVÁRACIA DOBA 
Letná sezóna: 
10.00 – 22.00 

Mimosezónna prevádzka:
10.00 – 22.00 

Pre plynulý chod prevádzky 
s možnosťou výberu služieb sme 

rozdelili vstupenky na dva cenové 
balíky – Packety:
w Letný balík – SUMMER PAC-

KET
V cene balíka je zahrnuté:
– vonkajší relaxačný bazén
– detský bazén
– 25 m plavecký bazén
– 2 tobogány 
Zakúpenie Letného balíka umož­

ňuje vstup do vonkajšej časti Termál 
centra Galandie. Klient má možnosť 
bezplatne používať šatne a sociálne 
zariadenia. K dispozícii budú na pre-
nájom skrinky, ktoré budú slúžiť na 
uloženie osobných vecí. Stravovanie 
je zabezpečené formou rýchleho ob-
čerstvenia v bufetoch s príjemným 
posedením na letnej terase. Pre de-
ti je pripravené detské ihrisko a det-
ský klub.
w Vodný svet – WATER WORLD 

PACKET
Balík pozostáva zo Summer pac­

ketu (Letný balík) rozšíreného o:
– veľký relaxačný bazén
– hypertermálny kľudový bazén
– detský bazén
– dojazdový bazén
– 3 tobogány
Vstupné pre balík Vodný svet bu-

de o niečo vyššie, nakoľko bude po-
skytovať klientom určitý komfort 
naviac oproti letnému balíku. Klient 
bude mať k dispozícii bezplatne 
skrinku na osobné veci a trezor. Vý-
hodou bude bezhotovostný styk, kde 
zákazník nebude musieť mať pri se-
be žiadnu hotovosť a všetky služ-
by vrátane občerstvenia budú rieše-
ne formou kreditu na náramku. Sa-
mozrejmosťou je možnosť bezplat-
ne a neobmedzene využívať všetky 
vodné atrakcie.
V ponuke budú aj trojhodinové 

vstupy, čo umožňuje zákazníkom 
výber služieb v rámci vstupného 
a komfortu aký budú chcieť využí-
vať. Pri tvorbe cien vstupného sme 
samozrejme nezabudli ani na deti, 
dôchodcov, občanov ZŤP a obyva-
teľov mesta Galanta, ktorým sa po-
skytne zľava. A pre stálych zákazní-
kov budú pripravené permanentky.

Bližšie informácie si nájdete už 
v júli na našej webovej adrese:

www.galandia.sk
Pri každodennom stereotype 

starostí a problémov vkročte aj 
vy do raja vodného sveta, ktorý si 
vás určite podmaní.
Tešíme sa na vašu návštevu!

Ladislav Majerník
konateľ spoločnosti Galandia 

D ovoľte, aby sme vám predstavili novú dominantu mesta Galanta 
– „Termál centrum Galandia“ s celoročnou prevádzkou. Svoje 

brány pre návštevníkov otvorí čoskoro. Vstúpte do raja oddychu, zába­
vy a relaxu vášho vodného sveta.

Konateľ Termál Centra Galandia – Ladislav Majerník (prvý vľavo) 
s kolektívom pracovníkov počas dokončievacích prác na kúpalisku.
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Päť rokov so Samsungom 
V tento rok spoločnosť Samsung oslávi 

piate výročie svojho pôsobenia na Slo-
vensku, v meste Galanta. Dovoľte nám preto, 
aby sme vám prostredníctvom tohto príspevku 
priblížili jej históriu a úspechy.
Spoločnosť Samsung Electronics Slovakia 

s.r.o. patrí do skupiny Samsung Electronics, 
globálneho lídra v oblasti polovodičov, teleko-
munikácií, digitálnych a konvergentných tech-
nológií. Samsung Electronics celosvetovo za-
mestnáva viac ako 138 000 ľudí v 56 krajinách 
sveta. Jednou 
z nich je aj Slo-
venská republika, 
kde od roku 2002 
pôsobí jej dcér-
ska spoločnosť 
Samsung Electro-
nics Slovakia. 
V priebehu nasle-
dujúcich rokov 
pribudli aj ďalšie 
zastúpenia: predajné centrum v Brati-
slave (Samsung Electronics Magyar Rt. 
– slovenská organizačná zložka), logis-
tické a distribučné centrum v Galante 
(Samsung Electronics Europe Logistics 
B.V. – organizačná zložka) a závod na 
výrobu tekutých kryštálov (Samsung 
Electronics LCD Slovakia s.r.o.) vo Vo-
deradoch. 
V priebehu niekoľkých rokov sa ga-

lantský Samsung stal jedným z najväč-
ších výrobcov a exportérov Slovenska 
a zároveň najväčším výrobným závo-
dom spoločnosti Samsung v rám-
ci Európy. Každoročný nárast tržieb 
a objemu výroby zaradil Samsung 
medzi kľúčových hráčov hospodár-
skeho vývoja na Slovensku. Od spus-
tenia výroby v roku 2002 Samsung 
v Galante vyrobil viac ako dvadsať 
miliónov kusov výrobkov. Popri au-
tomobilovom priemysle tak Samsung 
prispel k vytvoreniu druhého piliera 
slovenskej ekonomiky. 

História spoločnosti:
Samsung v Galante zahájil svoju 

činnosť v júni 2002 v priestoroch bý-
valého nábytkárskeho závodu ZNZ – 
Západoslovenské nábytkárske závo-
dy. O štyri mesiace neskôr po skon-
čení rekonštrukčných prác na prvej 
výrobnej hale začal s výrobou fareb-
ných monitorov v objeme 66 tis. ku-
sov. O rok neskôr sa k výrobe kla-
sických CDT (Cathode Display Tu-
be) monitorov pridala výroba LCD 

monitorov a televízorov. V roku 2004 spoloč-
nosť postavila svoju druhú výrobnú halu, ktorá 
rozšírila výrobné portfólio o výrobu plazmo-
vých televízorov a monitorov, DVD prehráva-
čov a tlačiarní. Rok 2005 bol význačný predo-

všetkým výrazným nárastom ob-
ratu výroby o 94% na úroveň 48,6 
mld. Sk. K širokej škále výrobkov 
pribudla v roku 2006 výroba do-
mácich kín a MP3 prehrávačov. 
Výrobné porftólio sa flexibilne pri-
spôsobuje neustále rastúcim požia-
davkám zo strany zákazníkov ako 
i najmodernejším trendom v oblas-
ti digitálnych technológií. Firma 

má zavedený manažérsky systém riadenia kva-
lity, bezpečnosti pri práci a ochrany životného 
prostredia podľa ISO 9001, 14001 a OHSAS 
18001. Zároveň rešpektuje nariadenie Európ-
skej únie 95/2002 RoHS týkajúce sa obmedze-
nia používania ťažkých kovov v elektronic-
kých a elektrických zariadeniach. (Lead free 
technológia). Spoločnosť neustále svoj závod 
rozširuje a pri výrobe svojich výrobkov vyu-
žíva najnovšie a najmodernejšie technológie. 
Okrem toho, spoločnosť inovuje aj spôsob ich 
výroby. Kým v minulosti bola zaužívaná páso-
vá výroba, dnes prevláda tzv. bunkový spôsob 
výroby. Ten je v podstatnej miere náročnejší 
na zručnosť a schopnosti jej pracovníkov. Zá-
roveň však vytvára priestor pre individuálny 
prístup zamestnávateľa k zamestnancovi, ako 
i k spravodlivému systému ohodnotenia pra-
covníkov. 
Spoločnosť Samsung má štatút významnej 

investície, ktorý jej vláda Slovenskej republi-
ky udelila 14.marca 2005. V Galante už 
Samsung preinvestoval viac ako 5 mld. 
Sk. Jednou z posledných investícií bo-
lo vybudovanie logistického centra pre 
distribúciu výrobkov vyrobených na 
Slovensku a v Maďarsku, pre trhy stred-
nej a východnej Európy. 
Samsung dnes ponúka prácu viac ako 

4 200 zamestnancom. Prostredníctvom 
svojich subdodávateľov však zamest-
náva ďalších 4000 pracovníkov nielen 
z Galanty, ale aj zo vzdialenejších miest 
a regiónov. Závod vo Voderadoch spolu 
so subdodávateľmi vytvorí ďalších viac 
ako 6 000 pracovných miest. Samsung 
sa tak stáva jedným z najväčších za-
mestnávateľov na Slovensku. Dosiah-
nuté úspechy sú výsledkom úsilia jej 
zamestnancov, ktorí svojim zodpoved-
ným prístupom prispievajú k napredo-
vaniu firmy, ako aj svojmu kariérne-
mu a profesijnému rastu. Spoločnosť 
ponúka svojim zamestnancom ne-
ustálu možnosť vzdelávať sa v rámci 
vnútrofiremných alebo špecializova-
ných zahraničných školení, tréningov 
a konferencií. 
Spokojný zamestnanec je základ-

nou podmienkou úspechu Samsungu 
na Slovensku a vo svete. Snahou Sam-
sungu je v plnej miere podporovať 
mladých ľudí, ale aj tých, ktorí majú 
predchádzajúce pracovné skúsenos-
ti a chcú pracovať v stabilnej a silnej 
spoločnosti.

Katarína Holecová

Rok 2007.

Rok 2002.

Objem výroby v mi­
liónoch kusoch.

Tržby spoločnosti v mld. Sk.
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Verný svedok môjho detstva

P ri kruhovom objazde v oblú-
ku smerom z mesta na Sereď 

stojí nenápadná prízemná budova. 
Aj keď na pohľad nič výnimočné, 
má bohatú históriu.
Stavba bola postavená v tri-

dsiatych rokoch minulého storo-
čia. Pôvodne pozostávala z dvoch 
kancelárií slušných rozmerov, za-
sadacej siene s kapacitou 80 miest 
na sedenie, správcovského bytu, 
hygienických zariadení (na tú do-
bu moderných, so splachovaním) 
a archívu. Investormi stavby boli 
živnostníci vtedajšieho okresu Ga-
lanta, do ktorého v tom čase patril 
aj Senec a jeho okolie ohraničené 
obcami Veľký Biel, Tureň. Pro-
jektantom stavby bol arch. Alojz 
Čambál. V budove sídlilo Okresné 
živnostenské spoločenstvo – sa-
mosprávny orgán živnostníkov 
– ktorého prevádzku ako aj stav-
bu financovali z vlastných zdrojov 
(členských príspevkov). Na čele 
spoločenstva stál predseda, vole-
ný valným zhromaždením. Výko-
nom samosprávnych funkcií po-
verovala valná hromada dvoch ta-
jomníkov a správcu budovy. Za 
bývalej ČSR bol predsedom arch. 
Čambál, tajomnícke funkcie za-
stávali páni Pongrácz a Koháry. 
Správcom budovy od roku 1938 
až do likvidácie inštitúcie (1953) 
bol môj otec Július a vďaka tejto 
skutočnosti som gro svojho det-
stva prežil v tomto dome. Po ob-
sadení Galanty Maďarskom boli 
tajomníkmi Rényei a Hegedűs, po 
roku 1945 páni Pekarovič a Hajn. 

Po roku 1948 vykonával funkciu 
predsedu vtedajší predseda akčné-
ho výboru, riaditeľ školy Piovar-
či a tajomníkom sa stal jeho syn 

Rastislav. Likvidáciou živnostní-
kov došlo aj k zániku spoločen-
stva a posledným Mohykánom in-
štitúcie bol môj otec, ktorý agen-
du aj archív odovzdal príslušným 
regionálnym úradom.
Čo bolo obsahom činnosti bý-

valého živnostenského spoločen-
stva? Predovšetkým a výlučne 
uspokojovalo potreby svojich za-
kladateľov vo veciach právnych, 
ochrany záujmov a regulácie trhu. 
Vydávalo oprávnenia vykonávať 
jednotlivé činnosti (obchod, re-
meslá, služby), ktoré malo názov: 
„živnostenský list“. Ten musel 
byť vyvesený v každej prevádz-
ke na viditeľnom mieste. Uzatvá-
ralo zmluvy medzi rodičmi učňov 
a živnostníkmi a dozeralo na ich 
dodržiavanie. Po ukončení uč-
ňovskej doby sa pred komisiami 
z najlepších a najvážnejších od-
borníkov vo zvolenom odbore ro-
bili praktické aj ústne tovarišské 
skúšky, po ktorých úspešní adep-
ti dostali výučný list s pracovnou 
knižkou, do ktorej sa zapisovali 
roky praxe. Po absolvovaní sta-
novenej praxe bola možnosť pri-

hlásiť sa na majstrovské skúšky, 
ktorých vykonanie bolo podmien-
kou vydania živnostenského listu. 
Regulácia spočívala v tom, že sa 
v danej lokalite vydalo len toľko 
oprávnení, aby sa zaručila exis-
tenčná možnosť. Ochranná funk-
cia spočívala v odhaľovaní výko-
nu živnosti bez povolenia (fušká-
ri), ktorých odhaľovali samotní 
živnostníci a spoločenstvo cestou 
štátnych orgánov ich likvidovali. 
Neuveriteľne bohatá je histó-

ria veľkej zasadacej siene. Bolo to 
dané tým, že v tom čase v meste 
tak kvalitné sály neboli k dispo-
zícii. Pre potreby spoločenstva sa 
využívala sporadicky. Za to voj-
ská všetkých armád, ktoré na úze-
mí mesta pôsobili ich bohato vy-
užívali. Počas mobilizácie v prvej 
ČSR v nej boli ubytovaní vojaci 

ČSR. Po ich odchode takmer zo 
dňa na deň sa nasťahovali voja-
ci maďarskej armády. V rokoch 
1944–45 v týchto priestoroch zria-
dili vojaci wermachtu opravov-
ňu vojenskej obuvi. Po prechode 

frontu na veľkonočnú nedeľu v r. 
1945 bola v celej budove zriadená 
poľná nemocnica Červenej armá-
dy. V prvých mesiacoch po oslo-
bodení sa v zasadacej sieni usídlil 
dočasný ľudový súd s občanmi, 
ktorí kolaborovali s fašistami. Ne-
skôr sa využívala ako učebňa uč-
ňovskej a meštianskej školy. Na-
koniec v roku 1953 pripadla celá 
budova novozriadenému gymná-
ziu s vyučovacím jazykom ma-
ďarským, ktoré nie celkom šťast-
ne pristavalo priestory, ktoré na-
rušili pôvodnú architektúru a dnes 
sa využíva ako biliard bar. Pô-
vodné priestory doteraz slúžia vý-
chove učňov v profesiách holič 
a kaderník a sú v správe bývalej 
učňovskej školy (dnes Združenej 
školy obchodu a služieb).
To všetko sa udialo v nenápad-

nej budove bývalého živnosten-
ského spoločenstva. 15 rokov bo-
la mojim domovom. Je verným 
svedkom môjho detstva. 
Aká budúcnosť ju čaká? 

PaedDr. Vojtech Zuzák

Pracovníci Živnostenského spoločenstva pred budovou v roku 1946. 
(Fotografia zo zbierky Juraja Pekaroviča.)

Budova Živnostenského spoločenstva  v roku 1936. (Pohľadnica zo 
zbierky Juraja Pekaroviča.)

Dom živnostníkov
– Ipartársulat
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Oddelenie Školstva, kultúry 
a športu Mestského úradu 

v Galante v spolupráci s Metodic-
ko–pedagogickým centrom v Bra-
tislave v rámci priebežného vzde-
lávania okrem Výtvarnej výchovy 
netradične realizovalo aj Tanečnú 
výchovu. Profesijný rozvoj uči-
teľov formou ďalšieho a priebež-
ného vzdelávania je neoddeliteľ-
nou súčasťou pedagogickej čin-
nosti. Kvalita učiteľskej profesie 
vo veľkej miere závisí od kvality 
systému vzdelávania. 

Počítačové hry žiaľ pripravu-
jú našu mládež o možnosti pohy-
bovej aktivity. Nedostatok pohy-
bu má za následok neistotu v rôz-
nych situáciách. Tanec ako kvalit-
ný telesný pohyb, má vplyv aj na 
vytváranie vnútornej rovnováhy 
dieťaťa. Tanec pomáha vytvárať 
i charakter človeka. Človek, ktorý 
dobre tancuje, má jedinečný po-
cit slobody a ľahkosti svojich po-
hybov. Tanec ponúka možnosti 
zmysluplne prežiť voľný čas, nad-
väzovať známosti a priateľstvá. 

Toto priebežné vzdelávanie 
ukázalo našim pedagógom, ako 
tanečná výchova, ktorá čerpá im-
pulzy z umenia, môže otvárať no-
vé cesty k tvorivým aktivitám.
Dňa 30.5.2007 sa vo veľkej 

zasadačke MsÚ v Galante usku-
točnilo slávnostné vyhodnotenie 
a priebeh samotného vzdelávania 
hodnotila PaedDr. Anna Surová 
– Čulíková vedúca oddelenia hu-
manitného vzdelávania pre pred-
školskú výchovu Metodicko–pe-
dagogického centra v Bratislave 

a Mgr. art. Jozefa Podlucký ba-
letmajster, lektor absolvovaného 
priebežného vzdelávania.
Absolventkám aj touto cestou 

prajeme, aby nadobudnuté po-
znatky a skúsenosti využili čo 
najefektívnejšie, aby naučili de-
ti vnímať rytmus, rozvíjali detskú 
predstavivosť v oblasti tanečnej 
a pohybovej výchovy. Prajeme 
im, aby mali chuť a vitalitu skú-
šať nové, tvoriť voľne, bez obáv 
hodnotiť a nebáť sa hodnotenia.

Mgr.Alica Orbánová
metodik školstva MsÚ

Celoživotné vzdelávanie učiteľov

Od počítača k tancu

Na konci každého školské-
ho roka žiak či pedagóg cí-

ti únavu, spoločne čakajú na po-
sledné zvonenie. 
Ukončenie školského roka je 

aj príležitosťou pre pedagóga na 
zamyslenie sa a na vyvodenie 
záverov pre jej ďalšie skvalitne-
nie. Z histórie výchovy a vzde-

lávania je známe, že každá spo-
ločnosť kladie na prácu učiteľa 
a vychovávateľa vysoké náro-
ky. Jeho práca je vysoko tvorivá 
hlavne preto, že vychovať zo žia-
kov osobnosti si vyžaduje veľkú 
mieru pedagogického citu, veľa 
tvorivých pedagogických úvah, 
vychádzajúcich zo sústavného 
štúdia, vzdelávania. V dnešnom 
svete úlohou pedagóga a nás 
všetkých, ktorí vykonávame svo-
ju činnosť vo výchovno–vzdelá-
vacom procese je aj to, aby sme 
presvedčili spoločnosť o tom, 
aká nesmierne dôležitá je práca 
pedagóga.
Na území Galanty sú 4 základ-

né školy (z toho jedna s vyučo-
vacím jazykom maďarským), 
ktoré zabezpečujú a dávajú zá-
kladné vzdelanie takmer 2000 
žiakom. Mesto Galanta prevza-
lo kompetencie od štátu okrem 
iného i v oblasti školstva. Našim 
vytýčeným cieľom naďalej ostá-
va zabezpečiť kvalitnú výchovu 
na materských školách a kvalit-

né vzdelanie na základných ško-
lách. Pre vzdelávanie pedagógov 
zabezpečujeme organizovanie 
metodických seminárov so za-
meraním na nový obsah. Snaží-
me sa byť nápomocní pri vytvá-
raní pozitívnej sociálno–emočnej 
klímy, predchádzať sociálno–pa-
tologickým javom, ako sú šika-

novanie, kriminalita. Podporuje-
me realizáciu vzdelávacích pro-
jektov. K tvorivej a ku kvalitnej 
práci učiteľov v školskom roku 
2006/2007 prispelo Oddelenie 
školstva, kultúry a športu Mest-
ského úradu v Galante v spolu-
práci s Metodicko–pedagogic-
kým centrom v Bratislave s rea­
lizáciou vzdelávacích kurzov 
a rôznych seminárov. 
Iste netreba zvlášť vymeno-

vať a zdôvodňovať, čo všetko sa 
udialo na našich školách a škol-
ských zariadeniach v školskom 
roku 2006/2007. Podujatí bolo 
neúrekom, naše deti sa mohli zú-
častniť na rôznych koncertoch, 
divadelných predstaveniach, vý-
stavách, rozprávkových popo-
ludniach, exkurziách a karneva-
loch. Aktívne sa zapájali do rôz-
nych súťaží, pretekov, olympiád 
a kvízov. V tomto školskom roku 
niektoré podujatia sa realizovali 
v duchu 770. výročia mesta Ga-
lanta. Pripravené výstavy, kvízo-
vé súťaže svedčia o tom, že deti 

si všímajú svoje okolie, žijú so 
svojím mestom. Presvedčili nás, 
že ich pripravenosť aj z oblasti 
histórie mesta je úžasná. 
Brány našich škôl a škôlok sa 

29. júna zatvorili na dva mesia-
ce. Školské budovy a areály deti, 
žiaci, deviataci, ako aj naši peda-
gógovia už opustili. 

Vážení učitelia, vážené uči-
teľky!
Dovoľte nám, aby sme vám 

vyslovili úctu a vďaku za vašu 
doterajšiu obetavú prácu. Želá-
me vám veľa pracovnej aktivity, 
životného optimizmu a príjemné 
prežitie prázdninového obdobia. 
Vždy vás budeme podporovať vo 
vašej výchovno–vzdelávacej čin-
nosti, ku ktorej prajeme i do bu-
dúcna veľa energie, vytrvalosti 
a zdravia.

Milí deviataci!
Ukončením základnej školy 

stojíte teraz pred dôležitým život-
ným krokom – hľadaním správ-
nej cesty do budúcna. Sme pre-
svedčení, že i naďalej si budete 
osvojovať všetko múdre a krásne 
v ľudskom živote. Rozídete sa za 
novým poznaním, pribudnú vám 
nové povinnosti a budete sa mu-
sieť zorientovať i v tých najzlo-
žitejších situáciach. V tých chví-
ľach si spomeňte na vašu školu, 
na svojich učiteľov, ktorí vám 

vštepili lásku k vedomostiam, 
lásku ku kráse života. 
Prajeme si, aby ste nikdy neza-

budli ani na naše mesto. Vždy sa 
sem vracajte s radosťou a hrdos-
ťou a starajte sa o šírenie dobré-
ho mena Galanty. Želáme vám 
do ďalších rokov veľa zdravia, 
spokojnosti, šťastia a úspechov 
v školách a na pracoviskách.

Milé deti, predškoláci!
Čas hier, plačúcich bábik, mra-

kodrapov zo stavebníc postup-
ne nahradí od 1. septembra skoré 
vstávanie, nosenie školských ta-
šiek, učenie a písanie domácich 
úloh. 
Chvíle bezstarostné a hravé na-

hradia možno aj okamihy obáv, 
ale celkom iste okamihy nových 
zážitkov. Samozrejme veríme, že 
to budú len príjemné zážitky.
Želáme vám, aby ste prekáž-

ky zdolávali veľmi ľahko, aby vo 
vašich mysliach utkveli len tie 
najkrajšie a najradostnejšie zá-
žitky. 

Nový školský rok sa začne 1. 
septembra 2007, jeho slávnostné 
otvorenie a vyučovanie sa začne 
v pondelok 3. septembra 2007. 

DOVIDENIA v novom škol-
skom roku 2007/2008.

Mgr. Alica Orbánová 
metodik školstva

Posledné zvonenie...
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Centrum voľného času – Spek-
trum v Galante je už tradič-

ne hlavným garantom mestských 
osláv Medzinárodného dňa de-
tí. Aj v tomto roku sme mara-
tón osláv začali 1. júna v Hodoch 
a na druhý deň oslavy pokračo-
vali v Galante, kde sme pripravili 
radostné sobotňajšie popoludnie 
pre deti v meste. Účastníci osláv 
si mohli vybrať z veľkého množ-
stva programov: zábavný kriket, 
detský golf, presun pomocou pe-
dála, nafukovací futbal, maľova-

nie na chodník, ukážky zo života 
zálesákov, dobrovoľníkov z Čer-
veného kríža...
Najväčší záujem u detí vyvo-

lal skákací hrad a poník, ktorý ce-
lé popoludnie vozil záujemcov po 
parku. Pozornosť detí i rodičov 
upútal i stánok s keramikou, kde 
si podľa predlohy mohli vyrobiť 
peknú keramickú ozdobu.
Pri toľkých detských aktivi-

tách bolo vhodné dobiť si ener-
giu. K tomu účastníkom poslúžilo 
grilovanie v prírode. Prítomných 

okrem zábavných hier a súťaží 
zaujal i kultúrny program, v kto-
rom vystúpili s veľmi hodnotný-
mi vstupmi roztlieskavačky z Tr-
navy, súbor malých mažoretiek 
Karkulky, súbor moderného tanca 
Žihadielka a program bol spestre-
ný vystúpením rómskeho súboru 
Khamoro. 
Nasledujúci víkend sa v osla-

vách pokračovalo na štadióne, už 
tradičným futbalovým turnajom 
O pohár primátora mesta, ktorý 
tento rok získala ZŠ SNP. 9. jún 

patril deťom v Nebojsi. Okrem 
tradičných detských hodov sme 
pre deti pripravili turisticko–bran-
ný pretek, volejbalový turnaj ne-
tradične a na záver opekanie pri 
táboráku. Popoludnie deťom 
spestrilo, ale aj osviežilo vystúpe-
nie hasičského záchranného zbo-
ru s ukážkami zručností mladých 
hasičov. 

CVČ–S GA

Dni plné detskej radosti

Príchod júna naznačuje, že sa 
schyľuje ku koncu celoročná 

namáhavá a náročná školská prá-
ca pre žiakov. Prvého júna všet-
ky deti Základnej školy s VJM 
Z. Kodálya mali možnosť vyu-
žiť tento deň naplno, v plnej zá-
bave, radosti a spolupatričnosti. 
Program bol bohatý, každý si mo-

hol vybrať z množstva hier pre 
neho najzaujímavejšie. Bol tam 
hod do diaľky, beh na 60 metrov, 
skoky so švihadlom, skákanie vo 
vreci, vedenie lopty, beh s fúri-
kom, štafetový beh, atď. Okrem 
týchto športových a polozábav-
ných disciplín si deti mohli spo-
ločne zasúťažiť aj so svojimi ro-

dičmi. Za každú účasť v hocikto-
rej disciplíne dostali žetóny, ktoré 
mohli zameniť za darčeky daro-
vané od rodičovského združenia. 
Boli vyhlásení aj víťazi jednotli-
vých disciplín, ktorí dostali hod-
notné dary.
Veľmi obľúbená bola aj prá-

ca na hrnčiarskom kruhu, vznikli 

tam zaujímavé produkty. Prekva-
pením bol aj basketbalový zápas 
medzi rodičmi a učiteľmi školy. 
Mamičky a oteckovia nás pre-
kvapili výborným gulášom a zá-
verom sme si mohli vypočuť aj 
koncert skupiny Korzár. A toto 
všetko sa udialo v jeden deň na 
našom školskom dvore. 

Deň detí na ZŠ Kodálya

Bol sparný slnečný deň 18. jún 
2007. Žiaci a študenti nielen 

z celého Slovenska, ale aj Slová-
ci zo zahraničia – Srbska, Chor-
vátska, Maďarska, Ukrajiny i Ru-
munska spolu s učiteľmi, rodič-
mi, osobnosťami kultúrneho, po-
litického a literárneho života sa 
zišli v Nových Zámkoch na vy-
hodnotení súťaže Prečo mám rád 
slovenčinu, prečo mám rád Slo-
vensko. Pätnásty ročník súťaže 
sa konal v rámci Cyrilo – metod-
ských dní slovenského písomníc-
tva a kultúry a iných výročí slo-
venských významných osobností. 

Nad slávnostným vyhodnotením 
súťaže prevzal záštitu prezident 
Slovenskej republiky Ivan Gaš-
parovič. Osobné stretnutie s ním 
i priebeh vyhodnotenia je pre mňa 
nezabudnuteľným zážitkom. 
Do celoslovenského kola súťa-

že sa v školskom roku 2006/2007 
prihlásilo 220 škôl – v mojej 
2. kategórii bolo vyhodnotených 
467 prác. Veľmi ma teší Čestné 
uznanie, ktoré som získala pod 
vedením pani učiteľky slovenské-
ho jazyka E. Onderčaninovej.
Zoznámte sa prosím s úryvkom 

mojej ocenenej práce: Bratisla­

va bola nádherná. Celá vysviete­
ná ako vianočný stromček. Túto 
žiarivú krásu dopĺňala striebris­
tá hladina Dunaja. Jemne sa če­
rila pod ťažkými bruchami lodí. 
Na lavičkách sedeli zaľúbené pá­
ry a pozerali sa na krvavočervený 
západ slnka.

Pridali sme do kroku. Vystupu­
jeme do barokovo ladenej budo­
vy Slovenskej filharmónie. Očari­
la ma svojím ušľachtilým zjavom. 
V jej priestoroch ma nadchla vý­
stava husličiek od popredných sto 
dvanástich slovenských výtvarní­
kov. Vdýchli im dušu. Oživili ich 

farbami a nápadmi. Kým jedny 
hrali pestrými farbami a vyža­
rovalo z nich teplo, druhé v nás 
vzbudili pocit nostalgie.

Vo vyzdobenej koncertnej sále 
mi udrel do očí organ. Uprostred 
tejto krásy s mohutnými i tenuč­
kými píšťalami svietili písmená 
BHS. Čo sa skrýva za nimi? Ten 
najúžasnejší pocit, ktorý v nás 
môže vyvolať hudba ... 

Carmen Virágová, 
VIII.A trieda

ZŠ Štefánikova ul., 
Galanta 

Deň milovníkov pekného slova

Okresná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy 

Čaro slova
V dňoch 7. – 11. mája 2007 sa v Galante uskutočnila okresná postu-

pová súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy Čaro slova, na 
ktorej zaznelo vyše sto ukážok v podaní talentovaných žiakov a študen-
tov z okresu Galanta. Súťaž každoročne organizuje Galantské osvetové 
stredisko, čím napomáha viesť deti a mládež k hlbšiemu poznaniu lite-
ratúry a rozvíjaniu ich záujmov a nadania v oblasti umeleckého predne-
su.
Súťažilo sa v kategóriách od najmladších žiakov základných škôl až 

po študentov stredných a vysokých škôl. Víťazi jednotlivých vekových 

kategórií okresnej súťaže si zabezpečili postup na krajskú súťaž v ume-
leckom prednese poézie a prózy Hollého pamätník, ktorá sa koná za-
čiatkom júna t.r. v Trnave. Tento rok budú okres Galanta na krajskom 
kole súťaže reprezentovať títo recitátori: v poézii Natália Baloghová zo 
Základnej školy v Dolnej Strede, Michal Šmátrala zo Základnej ško-
ly v Šintave, Denisa Kapustová a Viktória Scherhauferová z Gymnázia 
v Seredi, Barbora Pekarová z Gáňa a v próze Laura Barcziová zo Zá-
kladnej školy na Štefánikovej ulici v Galante, Karolína Repová a Broni-
slava Strnádelová zo Základnej školy v Pustých Úľanoch, Marcela Ku-
rucová z Gymnázia v Seredi a Alexandra Lanczová z Gáňa. 

Ivana Balušíková
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Aj naša materská škola zatvá-
ra brány a dáva bodku za 

úspešným školským rokom, aby 
nabrala nový dych a bola pripra-
vená k novému školskému roku. 
Desať školských mesiacov plných 
akcií, výstav, súťaží, projektov, 
programov s rodičmi a množstva 
pekných a veselých dní. 
September a október bol veno-

vaný zdraviu. Zdravý životný štýl 
treba vštepovať deťom od ranné­
ho veku. Ako sa správne starať 
o zúbky, vhodne sa stravovať, uká­
zal deťom kamarát ADAMKO. 
Nezabúdame ani na starkých. Uc-
tili sme si ich pásmom básní, pies-

ní a tancov, ochutnávkou zdra-
vých jedál a prehliadkou výstavy. 
Zimné mesiace boli plné radostí 
a očakávaní. Deti navštívil Miku-
láš so svojimi pomocníkmi. Via-
nočné medovníčky prevoňali na-
šu škôlku a pod stromčekom bolo 
množstvo darčekov. Aj tento rok 
počas fašiangov triedy hýrili far-
bami šťastných masiek. Marec ne-
bol pre nás iba mesiacom knihy, 
kedy predškoláci navštívili mest-
skú knižnicu. V priestoroch MŠ 
sme privítali nových rodičov s ich 
deťmi. Záver mesiaca sme veno-
vali protidrogovej tematike for-
mou bábkového divadla a výstavy 

pre všetky predškolské zariadenia 
v meste. Mesiace apríl a máj bo-
li pre nás plné úspešných dní. Zo-
žali sme pekné úspechy v dvoch 
medzinárodných výtvarných sú-
ťažiach i v celoslovenskej súťaži. 
Dopravná súťaž Život bez doprav-
ných nehôd s návštevou policaj-
tov a ich šikovného psíka bola pre 
deti poučná, zábavná a plná zážit-
kov. Prispeli k tomu aj pracovníč-
ky RÚVZ s Adamkom, ktoré uká-
zali deťom základy prvej pomoci.
Svedomitá príprava na Olympiá-
du MŠ mesta Galanta sa oplatila. 
Deti podali vynikajúce výsledky 
a opäť získali prvé miesto.

Žeby zvonil zvonec? Ešte nie! 
Rozlúčka predškolákov defini-
tívne ukončí školský rok. Pek-
ný program a lúčenie so svojimi 
mladšími kamarátmi, darčeky na 
pamiatku, slzy – to všetko je roz-
lúčka.
Naša vďaka patrí rodičom, 

sponzorom a všetkým, ktorí nám 
boli v mnohom nápomocní.
Ďakujeme a dúfame, že sa od-

dýchnutí a plní elánu stretneme 
v septembri.

Kolektív MŠ SNP

Tak, ako naše sídlisko má 
tínedžerský vekový priemer 

detí, tak aj naša Materská ško-
la na Severe si tohto roku sfúkne 
tortu s toľkými sviečkami. A keď 
sa na ňu denne pozerajú jej dáv-
ni absolventi z okien blízkej ZŠ, 
pozrieme sa na oslávenkyňu aj 
my. Celá škôlka v poslednom ča-

se prechádza – ako väčšina jej ro-
vesníkov v tomto veku – búrlivý-
mi zmenami, ktoré ju však znač-
ne menia k lepšiemu. Jej školský 
dvor je z roka na rok krajší, deti 
majú k dispozícii bicykle, (o kto-
ré je patričná škôkárska ťahani-
ca), nové pieskovisko, domček na 
hranie a preliezačky. Aj vo vnút-

ri škôlka ponúka iniciatívu, ktorú 
nemá hocikto – z prázdnej triedy 
vytvorili telocvičňu, kde pravidel-
ne raz do týždňa (ale aj inokedy) 
cvičia deti pod vedením Inky Ki-
liánovej z RUVZ v Galante a tiež 
aj učiteliek. Najväčšiemu záujmu 
sa teší trampolína a fit lopty. Škôl-
ka sa iniciatívne zapája do súťaží, 

kde býva úspešná (vlani napríklad 
vyhrali zájazd na farmu v Kráľo-
vej nad Váhom) a prispieva svo-
jou troškou kultúry pre všetkých 
Galanťanov. Ako rodičia sa tešíme 
ponuke nad rámec bežnej škôlkár-
skej ponuky a želáme škôlke ešte 
aspoň raz toľko krásnych rokov!

Mária Kohutiarová 

Škôlka na Severe má pätnásť

Jedno teplé júnové poludnie, 15. júna sme s veľkým napätím oča-kávali primátora mesta Albignasego a zástupcov tohto talianskeho 
mesta na našej škole. 
Napriek jazykovým bariéram sme si výborne rozumeli, keďže 

hudba prekoná všetky jazykové hranice. Delegáciu privítal náš spe-
vácky zbor a citarová skupina školy. Pani riaditeľka odovzdala hos-
ťom ako darček jednu kresbu našej malej žiačky, ktorá zobrazova-
la Kostol sv.Štefana v Galante. Na záver bolo nemalé prekvapenie, 

keď spevácky zbor zaspieval jednu taliansku pesničku, ktorú nacvičili 
zvlášť pre túto príležitosť. 
Po krátkej prehliadke školy sme sa museli rozlúčiť, keďže program 

hostí bol bohatý. Aj keď návšteva bola krátka, ale o to priateľskejšia. 
Dúfame, že naše vzťahy s mestom Albignasego budú ešte hlbšie aj 
vďaka spolupráci s naším mestom.

Melinda Vysztavel

Návšteva delegácie z mesta Albignasego 
na Základnej škole Zoltána Kodálya

Miestny odbor Matice sloven­
skej v Galante usporiadal 

v spolupráci s Domom Matice 
slovenskej za výraznej finančnej 
pomoci Mesta Galanta dňa 1. jú-
na t.r. už XVI. ročník Matičných 
športových a zábavných hier.
V športovom areáli Základnej 

školy M.R. Štefánika sa v tento 
deň zišlo viac ako 550 detí zo zá-
kladných škôl mesta. Hry otvoril 
predseda MO MS Pavol Slahučka. 
Privítal deti i pedagogický sprie-
vod a hostí podujatia PaedDr. An-
nu Pilárikovú, poslankyňu MsZ, 

predsedníčku kultúrnej komisie 
a Jozefa Kepperta, poslanca MZ. 
Riaditeľka ZŠ Marta Panáková 
zaželala súťažiacim veľa športo-

vých úspechov a pekných zážit-
kov. A potom sa to začalo. Mini-
futbal, volejbal, vybíjaná a zábav-
né hry – rúčkovanie na lane, skok 
vo vreci, hod kruhom na cieľ, Pi-
casso , kreslenie na asfalt, vrť sa 
dievča a ďalšie hry. 
Na jednotlivých športoviskách 

bolo rušno a bojovalo sa o každú 
loptu a o každú sekundu. Deti sa 
prejavili ako schopné, cieľavedo-
mé, šikovné a veľmi zručné.
Vo futbale zvíťazili žiaci ZŠ M. 

R. Štefánika, vo volejbale obsadi-
li prvé dve miesta žiaci ZŠ SNP 

a ZŠ G. Dusíka. No a v detských 
hrách bol víťazom každý, kto sa 
zúčastnil.
Pri pohľade na veselé a šťastné 

tváre zúčastnených bolo vidieť, že 
usporiadať tieto hry nebolo zby-
točné. Veď v dnešnom uponáhľa-
nom svete je dosť málo príleži-
tostí, ktoré človek prežíva nielen 
rozumom, ale aj srdcom.
Poďakovanie patrí súťažiacim, 

Mestu Galanta a ZŠ M.R. Štefá-
nika

Ivan Lipovský 

Matičné športové a zábavné hry 

V Materskej škole na ulici SNP

Zazvonil zvonec... a školského roka je koniec
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V podvečer 14. júna 2007 sa nad-
šenci výtvarného umenia stre-

tli v Renesančnom kaštieli v Galante 
na vernisáži medzinárodnej výsta-
vy Salón 2007. Výstava je už piatou 
oslavou stretnutia umelcov i priate-
ľov umenia. Je o to významnejšia 
pre mesto a našich Galanťanov, že sa 
koná v období, keď mesto oslavuje 
770. výročie prvej písomnej zmienky 
o meste a Základná umelecká škola 
– výtvarný odbor svoje 15. narode-
niny. Salón 2007 prezentuje diela 32 
umelcov pochádzajúcich z Galanty, 
Šale, Trnavy, Bratislavy a z partner-
ských miest Liptovského Mikuláša, 
Mikulova z Českej republiky a part-

nerského mesta Albignasego z Ta-
lianska.
Nevšednosť tejto oslavy výtvar-

ného umenia umocnili svojim vy-
stúpením učitelia hudobného odboru 
Základnej umeleckej školy, páni Bo-
ris Červeňanský a Matej Skalnický. 
Mgr. Ján Kolek, riaditeľ MsKS pri-
vítal hostí vernisáže: Ing. Ladisla-
va Feketeho, viceprimátora mesta, 
delegáciu z partnerského mesta Mi-
kulov, PhDr. Ilonu Žižkovú–Wag-
nerovú, pani Stejskalovú, riaditeľku 

ZUŠ v Mikulove, pani Marcinčáko-
vú a pána Turečka, poverených ob-
lasťou kultúry na MsÚ v Mikulo-
ve, zástupcu riaditeľa Talianskeho 
kultúrneho inštitútu Marca Gerbiho 
a všetkých prítomných milovníkov 
umenia.
Akademická maliarka Blanka 

Kästová, riaditeľka ZUŠ vo svojom 
príhovore oboznámila prítomných 
s 15–ročnou činnosťou ZUŠ – vý-
tvarný odbor a predstavila svojich 
kolegov vystavujúcich diela, ktoré 

je na výstave možné zhliadnuť. Zdô-
raznila, že sugestívnosť výtvarného 
umenia je jednou zo sfér, kde jeho 
presvedčivosť je v jedinečnosti jeho 
tvorcu. Kurátorka výstavy PaedDr. 
Simona Jurčová predstavila tvorbu 
autorov, ktorí vo svojich dielach ob-
siahli široké spektrum z oblasti maľ-
by, grafiky, fotografie, keramiky, art-
protisu, maľby na plech – smalt.
Pôsobivé diela, pekne inštalovaná 

výstava a srdečnosť autorov vysta-
vovaných diel, vnukli všetkým prí-
tomným sviatočný pocit konfrontá-
cie tvorcu a diváka.

Mária Baničová

Už po piatykrát medzinárodná výstava

SALÓN 2007 

„Dlho som uvažovala o názve 
nášho predstavenia. Téma, ktorú 
sme sa rozhodli interpretovať, nie 
je vôbec jednoduchá. Dá sa o nej 
veľa hovoriť i písať. Ale je ťažké 
preniesť na javisko pocity mla-
dých ľudí, ktorí často a vypätím 
všetkých svojich síl stoja na hra-
ne a nevedia ako ďalej. Je ťažké 
poukázať na nebezpečenstvo, kto-
ré na nich číha takmer všade. Čo 
ich trápi, čo im chýba? A prečo 
hľadajú východisko tam, kde za-
čína len nebezpečná ilúzia? Oci-
tajú sa na hranici medzi životom 
a smrťou. Na hrane! Áno! Naše 
deti často stoja na hrane svojich 
rozhodnutí. Otvorme oči, preto-
že nie všetko má šťastný koniec“ 
– koniec citátu Ivety Baloghovej 

vedúcej detskej tanečnej skupi-
ny CLIS.
V duchu týchto myšlienok sa 

niesol ďalší muzikálový program 
tanečnej skupiny CLIS, kto-

rý sa uskutočnil v spolupráci 
s Mestským kultúrnym stredis-
kom v Galante v divadelnej sá-
le v dňoch 26. – 29. júna 2007. 
Programu sa zúčastnili nielen de-
ti z materských, základných ale 
aj stredných škôl z Galanty a Se-
rede. Pre mimoriadny záujem sa 
uskutočnilo dodatočne aj piatko-
vé večerné predstavenie. Iste mi 
každý, kto tento program videl dá 

za pravdu, že svojej povesti vyni-
kajúcej choreografky, scenáristky, 
textárky a režisérky v jednej oso-
be vedúca súboru Iveta Balogho-
vá, nezostala nič dlžná.

Veď pod je vedením pôsobí ta-
nečná skupina CLIS na Sloven-
sku už 17 rokov. Počas tohto ob-
dobia súbor uviedol 19 celove-
černých programov, z toho 9 mu-
zikálových. Tanečný súbor CLIS 
sa pravidelne zúčastňuje celoslo-
venských ale aj medzinárodných 
súťaží, na ktorých získal vyše 30 
medailových umiestnení. 
V programe Na hrane sa ga-

lantskému publiku predstavilo 80 
detí vo veku od 5 do 19 rokov. 
Návštevníkov programu uchvátil 
nielen samotný dej, ale aj vynika-
júce spevácke a tanečné výkony 
na profesionálnej úrovni , nápadi-
té kostýmy a hudobná réžia pod 
taktovkou Petra Koleka ml.
Záverečný tanec v efektnom 

čierno – bielom oblečení a škra-
boškách už nikoho nenechal na 
pochybách o umeleckej úrovni 
a budúcnosti tohto súboru. 
Muzikálový program bol do-

plnený aj o výstavu výtvarných 
prác vo vestibule MsKS v rámci 
týždňa boja proti drogám a iným 
závislostiam, ktorú zabezpečova-
lo Galantské osvetové stredisko. 

(Bán) 

NA HRANE

Súbor Za šecki drobné 

Divadelný súbor Za šecki drobné 
už viac ako päť rokov úspešne 

reprezentuje náš okres na mnohých 
súťažiach s krajskou i celosloven-

skou pôsobnosťou a nebolo tomu 
inak ani tento rok. Ako najlepší det-
ský súbor bol za okres nominovaný 
na krajskú súťaž detskej divadelnej 

tvorivosti, ktorá sa konala v Senici 
pod názvom Senická divadelná jar. 
So svojou hrou na motívy rozprávky 
Hansa Christiana Andersena Slávik, 

ktorú nazvali Yé yíng, sa im poda-
rilo vybojovať prvé miesto a záro-
veň postúpiť na celoštátnu súťažnú 
prehliadku detskej divadelnej tvori-
vosti Zlatá priadka v Šali. Spomedzi 
zúčastnených súborov z celého Slo-
venska si napokon obhájili krásne 
3. miesto.
Po takto úspešnej sezóne uspo-

riadalo začiatkom júna Galantské 
osvetové stredisko s divadelným sú-
borom Za šecki drobné už tradičné 
predstavenie pre rodičov, priateľov 
a známych.Členovia súboru neza-
budli vyjadriť poďakovanie svojej 
vedúcej Ing. Viere Ralíkovej a tiež 
Martinovi Ralíkovi, ktorý sa stará 
o hudobnú zložku jednotlivých pred-
stavení. Divadelná sezóna 2006/2007 
sa tak skončila veľkým potleskom 
a so želaním, aby tá budúca bola mi-
nimálne tak úspešná ako táto. 

Ivana Balušíková

Divadelné prázdniny 
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Za okres Galanta uskutočni-
lo výber Galantské osve-

tové stredisko a deviatich víťa-
zov v piatich vekových kategó-
riách nominovalo na krajskú sú-
ťaž Hollého pamätník, ktorá sa 
konala 5. – 6. júna 2007 v Trna-
ve. Spomedzi účastníkov z ce-

lého kraja získali naši recitátori 
tieto ocenenia: 3. miesto v I. ka-
tegórii získala Laura Barcziová 
zo ZŠ Štefánikovej v Galante, 
druhé v III. kategórii patrí Deni-
se Kapustovej z Gymnázia v Se-
redi a Marcela Kurucová z tej is-
tej školy získala 2. miesto v IV. 

kategórii. Najväčší úspech však 
zaznamenali umelecké predne-
sy v podaní dvoch recitátoriek, 
z ktorých obe získali 1. miesto 
a postúpili na celoslovenskú pre-
hliadku v umeleckom prednese 
poézie a prózy – 53. Hviezdosla-
vov Kubín, ktorý sa uskutoční 

v dňoch 26. – 30. septembra 2007 
v Dolnom Kubíne. Okres Galan-
ta a Trnavský kraj bude na nej 
reprezentovať Bronislava Strná-
delová zo Základnej školy v Pus-
tých Úľanoch a Viktória Scher-
hauferová z Gymnázia v Seredi. 

 Ivana Balušíková

Aj z nášho okresu 

Na Hviezdoslavov Kubín

Mladí koncertní umelci pred vystúpením.

Božská promenáda tónov

GALANTSKÉ AKORDY
770– ročná Galanta. Jubilantka, oslávenkyňa. Galanta s mnohý-

mi prívlastkami, synonymami ako literárna, hudobná, vý-
tvarná a onedlho aj kúpeľná. Galanta, domáca pani veľkej 
rodiny – SAMSUNG FAMILY. Galantské hudobné me-
dailónky, kantilény, čarovné galantské akordy hudob-
ných telies, rodisko hudobných géniov. Galanta, nosi-
teľka mena Kodályovej svetoznámej skladby Galantské 
tance. Školy, tvorivé dielne nesúce meno majstra Kodá-
lya, Dusíka, alma máter mnohých hudobných virtuózov, 
talentov ZUŠ. A vo fokuse pozornosti organizátor, gesto, 
tradičného májového absolventského koncertu základná ume-
lecká škola a jej ambiciózny tím pedagógov, na čele s ich umelec-
kým „šéfom“ pánom riaditeľom Mgr. Ladislavom Maťašovským. Ško-
la s 230–timi žiakmi, trinástimi pedagógmi sídliaca v mestskom parku, 
neďaleko miesta, kde v meditačnom tichu bdie socha velikána Galanty, 
Zoltána Kodálya nad výchovou talentov múzických umení. Absolventi 
a ich absolventské koncerty. Každoročná prehliadka, promenáda hudby, 
čaro, ktorému sme sa aj toho roku poddali. Koncert, kde sa rozozvuča-
li akordy 14–tich absolventov 1. stupňa a piatich absolventov 2. stupňa, 
pod dozorom ich umeleckých vedúcich, pedagógov. Repertoár absol-
ventského koncertu aj toho roku podčiarkol kvalitu prípravy talentov so 
silným akcentom na umelecké podanie a na hlboký umelecký zážitok. 
Galantskou divadelnou sálou ožili skladby takých velikánov, akými sú 
Mozart, Chopin, Händel, Dvořák, či E. H. Grieg. Na pódiu pred hudob-

ným publikom sa vystriedali i inštrumenty ako klavír, flau-
ta, gitara, ktorých rozozvučali pohotoví, mladí majstri, to-
horoční absolventi. Veľkým aplauzom vítalo obecenstvo 
i sólistky, nové nádejné „operné primadony.“ V ich poda-
ní sme si vypočuli zmes klasických skladieb i známe 
moderné melódie od populárnych interpretov. Hud-
bou unesené obecenstvo nepretržito vyjadrovalo pocit 

eufórie, pocit umeleckého prežitia krásy a v neposled-
nom rade svoj obdiv pred vystupujúcimi mladými talen-
tami. 
Bola to božská promenáda tónov, melódií a harmónií. Zá-

verečné slová chvály, poďakovania zazneli z úst Ladislava Ma-
ťašovského, ktorý ako riaditeľ inštitúcie so silným entuziazmom 

„diriguje“ svoj veľký umelecký chór. My, účastníci koncertu, rodičia, 
rodinní príslušníci, spolužiaci, profesori talentov sa k nemu pripájame 
a vyjadrujeme hold pred jeho „umeleckým zborom,“ pred erudovaný-
mi pedagógmi a pred ich novoobjavenými talentami, bez ktorých by sa 
náš uponáhľaný život zdal chudobnejší, fádnejší. Nepoznali by sme čaro 
tónov, krásu melódií, jedným slovom UMENIE. Ďakujeme, že za asis-
tencie galantských akordov sme sa aspoň na krátky čas ocitli v blízkosti 
božských MÚZ. 

VIVAT MUSICA! 
Mgr. H. Valko

O promenádny koncert pred budovou mestského kultúrneho stredis­
ka bol medzi občanmi veľký záujem. 
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Na výstavnej prezentácii 5.– 
15. júna 2007 sa predsta-

vil Michal Slovák a Pavel Kohút 
v priestoroch Galantského osveto-
vého strediska. 
Michal Slovák mal od malič-

ka k maľovaniu a kresleniu vre-
lý vzťah. Rodina ho v maľovaní 
podporovala a keď dostal svo-
je prvé temperové farby, vytvoril 
podľa predlohy krajinky, ktoré sa 

dostali na výstavu v Nitre. V ne-
skoršom veku absolvoval niekoľ-
ko odborných výtvarných školení, 
kde získal rozširujúce poznatky 
o výtvarnom umení. V tvorbe je 
mu tematicky blízka krajinomaľ-
ba a zátišia s kvetmi. 
Výtvarník Pavel Kohút sa naro-

dil v kruhu veľkej slovenskej ko-
munity v známom Báčskom Pet-
rovci v bývalej Juhoslávii (Srb-

sko). Keď mal 5 rokov prisťaho-
val sa spolu s rodičmi na Sloven-
sko. Už v detstve bolo kreslenie 
a maľovanie jeho najväčším ko-
níčkom, s ceruzkou v ruke doká-
zal presedieť nad zošitmi celé ho-
diny. „Ozajstnému“ maľovaniu sa 
však začal venovať až keď mal 
26 rokov, ale pre nedostatok času 
tvoril len sporadicky. Viac začal 
tvoriť až ako dôchodca. V súčas-

nosti sa venuje hlavne maľovaniu 
krajiniek.
Kurátor výstavy bol akademic-

ký sochár Ladislav Sabo z Galan-
ty, ktorý vo svojom príhovore po-
čas vernisáže nezabudol vyzdvih-
núť jedinečnosť každého autora 
a osobitný prínos jeho tvorby pre 
uskutočnenú výstavu.

Andrej Popluhár

Svoje diela vystavovali Michal Slovák a Pavel Kohút

12 x EDDA művek
Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s agentúrou elóKON-

CERT Promotion Dunajská Streda predstavilo galantskému pub-
liku už 12x maďarskú hudobnú legendu – EDDA művek.
Tradične júnová koncertná šnúra po Slovensku začala toho ro-

ku v Strede nad Bodrogom (10.6.) a vyvrcholila v Komárne (26.6.) 

Osvedčené, ale aj úplne nové skladby odzneli v Galante v pondelok 
25.6., kde sa v amfiteátri zišlo takmer 1 000 fanúšikov. Môžme teda 
predpokladať, že sa všetci stretneme aj o rok…

Mgr. Andrej Lelič
Programové oddelenie MsKS

www.elokoncert.sk

Marek Kači–13–ročný nada-
ný klavirista zo ZUŠ v Ga-

lante po tretí krát zvíťazil na celo-
slovenskej klavírnej súťaži v só-
lovej hre na klavíri. Tentokrát 
získal najvyššie ocenenie (zlaté 
pásmo, finančnú odmenu a vec-
né ceny) na 15. Celoslovenskom 
festivale Jána Cikkera v Banskej 

Bystrici. Svojím umením pote-
šil nielen svojho pedagóga – Mgr.
Beátu Tomčányiovú, rodičov, ale 
aj všetkých pedagógov ZUŠ. Sú-
ťažiace deti vo veku od 11 do 18 
rokov v štyroch kategóriách bojo-
vali vo dvoch súťažných kolách.
Okrem cien, diplomov si z festi-
valu odniesli aj nezabudnuteľné 

zážitky. Prvým bol sólový recitál 
Daniela Buranovského, ktorý prí-
tomných uchvátil Lisztom, Chopi-
nom, a počúvajúcim sa prihovoril 
tak pekne, ako z profesionálnych 
umelcov dokáže málokto (napr.
huslista Peter Michalica). Aj dru-
hý festivalový koncert bol veľ-
mi zaujímavý. Vystúpili na ňom 

dve klaviristky: Zuzana Paulecho-
vá – Štiasna a Eva Kosorínová 
– Sendreiová, ktoré nadchli deti, 
ale aj pedagógov k štvorručnej hre 
a k hre na dva klavíry. Škoda, že 
nemáme koncertnú sálu s dvomi 
klavírmi, hneď by som vás, mi-
lé klaviristky pozvala koncertovať 
aj k nám.

Mgr. Beáta Tomčányiová, 
klavírny pedagóg ZUŠ v Galante

Zlaté pásmo pre Galantu

Hudba anjelov
Národné osvetové centrum každoročne vyhlasuje súťažnú prehliad-

ku neprofesionálnych hudobných telies za cieľom získať a obja-
viť nových inštrumentalistov. Súťaž dostala pomenovanie Divertimen-
to musicale t.j. komorná skladba ľahšieho zámeru. Súťažnú prehliad-
ku medzi kulisami katolíckeho chrámu otvorilo už v Galante známe 
domáce gitarové duo v zostave Matej Skalnický a Ondrej Hambalko. 
S veľkým očakávaním a nadšením prijalo obcenstvo vystúpenie zná-
mej „hviezdnej trojky“ na krajskej prehliadke a to Galantského klavír-
neho tria, ktoré už v roku 2005 úspešne debutovalo na celoslovenskom 
kole súťaže Divertimento musicale. Zanietení hudobníci so silným en-

tuziazmom majú už za sebou i úspešné zahraničné vystúpenia, a to 
v Maďarskom Moháči i v Taliansku.V podaní virtuóznych umelcov 
klaviristky pani Tomčányiovej, huslistky pani Farkašovej a fagotistu 
pána Červeňanského sme si vypočuli skladbu od Johanna Nepomuka 
Hummela, a to časti: Allegro, Andante a Presto. Grandiózne vystúpenie 
obecenstvo ocenilo silným a nekončiacim sa potleskom.V chrámovom 
prostredí ich hudba vyznela naozaj ako HUDBA ANJELOV. 
Ďakujeme organizátorom, gestorom i farskému úradu za promená-

du klasickej hudby medzi neobyčajnými kulisami katolíckeho chrá-
mu. Želáme si, aby v Galante neutíchli tóny tak dávnominulých ako 
i dnešných mladých majstrov. 

Mgr. H. Valko 

DIVERTIMENTO MUSICALE 

Peter Cmorik, víťaz druhej sé-
rie Slovensko hľadá Super-

Star a víťaz ankety Zlatý slávik 
2006, vystúpil v rámci svojho tur-
né Nádherný deň v Galante. Kon-
cert sa konal v utorkový podvečer 
12. júna v divadelnej sále MsKS. 
Okrem najznámejších skladieb 
„Dážď“, „Mám pocit“ (víťazná 
skladba medzinárodného festivalu 
Carpathia Festival 2007) či „Me 
And You“ odzneli aj ďalšie z jeho 

rovnomenného albumu. Popri nich 
Cmorik odspieval i coververzie, 
ktorým dal svojskú podobu.
Na svoje si teda prišli nielen je-

ho tínedžerskí, ale aj zrelší priaz-
nivci, ktorí spoločne a pravidelne 
skandovali: „Cmoro! Cmoro!“ Vo 
vyše 1,5 h dlhom koncerte tak po-
tvrdil svoje kvality a obhájil ví-
ťazstvo v speváckej súťaži. Vytr-
valejším sa po koncerte ušiel auto-
gram, spoločná fotografia a k to-

mu aj krátky rozhovor. Peter bol 
ústretový a žiadnymi hviezdnymi 
manierami neoplýval.
Mestské kultúrne stredisko 

v Galante pozýva všetkých priaz-
nivcov slovenskej modernej hud-
by na koncert ďalšej úspešnej spe-
váčky – Tiny. Tá vystúpi v rámci 
svojho turné Chillin’ vo štvrtok 9. 
augusta o 21.00 h počas XXIII. 
Galantských trhov.

Mgr. Andrej Lelič
programové oddelenie MsKS

www.cmoro.sk

Nádherný deň v Galante 

Skandovali: „Cmoro, Cmoro“
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Deň belasého motýľa, ktorý sa 
na celom Slovensku usku-

točňuje dňa 8. júna, sa konal aj 
v našom meste. Je to deň ľudí so 
svalovou dystrofiou, ktorí k svoj-
mu životu potrebujú množstvo 
pomôcok. Táto humanitná akcia 
sa uskutočnila v supermarkete 
Billa. Reakcie ľudí na túto akciu 
boli rôzne. Niektorí ľudia nema-
li času na nás, niektorí si nás vy-
počuli, ale väčšina ľudí už bola 
o tejto akcii informovaná z mé-
dií a vedeli na čo prispievajú, čo 
bol pre mňa veľmi dobrý pocit. 
Za možnosť uskutočniť tento deň 
aj v Galante patrí poďakovanie 
Organizácie muskulárnych dys-
trofilov, PaedDr. Petrovi Černé-
mu, riaditeľovi Gymnázia Janka 
Matúšku v Galante, Mgr. Jánovi 
Marsalovi, riaditeľovi Gymnázia 
Zoltána Kodálya v Galante, ako 
aj študentom, dobrovoľníkom z 3.
A triedy Renate Serešovej, An-

drei Škurilovej, Nikolete Kováčo-
vej, Diane Kissovej, Zuzane Szil-
vásyovej, Romane Škorvagovej 
a dobrovoľníkom zo 6. G triedy 
Orsolye Bondorovej, Gergelyo-
vi Králikovi, Dávidovi Geškovi, 
Ádamovi Szabóovi, Győrőgovi 

Mártonovi a Gáborovi Batistovi, 
bez ktorých by tento deň nemo-
hol byť realizovaný. Poďakova-
nie patrí aj Vojtechovi Fáhnovi, 
ktorý urobil niekoľko fotozábe-
rov o našich aktéroch pri práci 
a prispel aj do zbierky, pani vedú-

cej a jej zástupkyni zo supermar-
ketu Billa a členom našej organi-
zácie Ondrejovi Porgeszovi, kto-
rý sa na svojom vozíčku zúčastnil 
na zbierke celý deň. Som veľmi 
rada, že naši Galanťania uznali 
dôležitosť tohto dňa a prispeli do 
zbierky pre chorých ľudí so sva-
lovou dystrofiou sumou 21.700,– 
Sk. Všetkým patrí veľké ĎAKU-
JEM.

 Anna Vargová
 organizátorka a členka OMD 

v SR

DEŇ BELASÉHO MOTÝĽA 

Už piata filatelistická výstava

Galafila 2007 v jubilujúcej Galante

Výstava, na ktorú poslalo svo-
je exponáty vyše 50 filatelistov 
z celého Slovenska bola umiestne-
ná v Dome kultúry. Bola to v po-
radí už piata filatelistická výstava 
v Galante. Pocta slávnostne otvo-
riť podujatie pripadla viceprimá-
torovi Ing. Ladislavovi Fekete-
mu a Ing. Vladimírovi Mrvovi za 
Klub filatelistov, ktorí slávnostne 
prestrihli pásku k exponátom.
Sympatické na tejto výstave je, 

že sú na nej zastúpené exponáty 
zo všetkých filatelistických od-
borov. Chvályhodné je, že v dosť 
veľkej miere bola zastúpená poš-
tová história a exponáty zamera-
né na dokumenty v poštovej histó-
rii okresu Galanta. (Ing. Novosad 
– Pošta Šoporňa, Ing. Mrva – poš-
ta okresu Galanta.) Tiež treba spo-
menúť exponáty z oblasti filokar-
tie, ktoré boli síce nesúťažné, ale 
veľmi vhodne a esteticky doplnili 
filatelistickú výstavu. Sú to expo-

náty MUDr. Záreckého– Galanta 
na pohľadniciach, Kosztolányi-
ho–Levice Hrad, Urminského –Pl-
te na Váhu a Urminského – Mly-
ny. Treba spomenúť exponáty, 
ktoré iba po prvý krát vystavoval 
Ing. Ladislav Fekete, a ktoré hneď 
získali striebornú medailu. Sú 
to exponáty na modrých vlnách 
– Ťažké loďstvo jeho veličenstva 
S.M.S. v období I. svetovej vojny 
a druhý exponát – Medzi nebom 
a zemou v období I. svetovej voj-
ny. Sú to veľmi hodnotné a per-
spektívne exponáty, ktoré budú 
v budúcnosti, po doplnení a ma-
lých úpravách podľa môjho názo-
ru zožínať veľké úspechy na fila-
telistických výstavách.
Organizačný výbor vydal k vý-

stave katalóg, v ktorom je okrem 
iného i hodnotný článok „Česko-
slovenská poľná pošta vo Fran-
cúzsku a vo Veľkej Británii,“ kto-
rý napísal Ing. Stanislav Novosad. 

Klub tiež vydal celinovú obálku 
a korešpondenčný lístok s prítla-
čou a príležitostnú pečiatku. Ná-
vrh na príležitostnú pečiatku vy-
pracoval Ing. Vladimír Mrva, gra-
fickú predlohu vyhotovil Akade-
mický maliar Peter Augustovič 
a rytinu vyhotovil rytec František 
Horniak. 
Odborná Jury hodnotila spolu 

55 súťažných exponátov v 12 vý-
stavných triedach. Najvyššie oce-
nenie na výstave získal Ing. Ján 
Maniaček st., ktorému za exponát 
Milan Rastislav Štefánik, vedec, 
vojak, diplomat udelili zlatú me-
dailu (85 bodov). Medzi výstav-
nými exponátmi boli aj exponáty 
galantských filatelistov. Ing. Vla-
dimír Mrva vystavoval dva súťaž-
né exponáty, Poštová história Ra-
kúsko – Uhorska a exponát Pošty 
Galanta a okolie, súčasť stredo-
európskeho regiónu. Ing. Stani-
slav Novosad vystavoval štyri ex-
ponáty: Najstaršia pošta v okrese 
Galanta, pošta Šoporňa, Zajatec-
ká pošta RU vojakov 1914–1918, 
Československá p.p. v rokoch 
1918–20 na území Slovenska 

a exponát Poľné pošty a vojenské 
nemocnice RU vojakov r. 1914–
1918. Ing. Ladislav Fekete vysta-
voval dve exponáty Ťažké loďstvo 
jeho veličenstva S.M.S. v období 
I. svetovej vojny a exponát Medzi 
nebom a zemou v období I.sveto-
vej vojny. Ing. Arpád Kurucz vy-
stavoval tiež dva exponáty Inter-
kozmos – mierový výskum kozmu 
a exponát Vidieť len dva krát v ži-
vote. Ing. Ján Gróf vystavoval ex-
ponát Opaľovače a ich svet. Ing. 
Mrva v otvorenej triede ešte vy-
stavoval exponát Čo je čo vo fi-
latelii.
Filatelistická výstava Galafila 

2007 v jubilujúcom roku splnila 
v plnom rozsahu svoje spoločen-
ské poslanie. V mnohých poduja-
tiach k oslovám 770. výročia od 
prvej písomnej zmienky, zaujala 
čestné miesto. Za takéto spoločen-
sky výborné prezentovanie filate-
lie patrí galantským filatelistom 
česť a uznanie.

Ing. Stanislav Novosad

U plynulo 770 rokov od prvej písomnej zmienky, písomných zázna­
mov o meste Galanta. Toto jubileum si mesto dôstojne pripomí­

na. K oslovám sa pripojili i galantskí filatelisti, ktorí tu zorganizovali 
filatelistickú výstavu v dňoch 23. júna – 1. júla 2007.
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SPOMÍNAME NA MATURITY 
Krásne spomienky uchovávajú 

už 50 rokov, vtedy ešte mla-
dí maturanti z roku 1957 z Jede-
násťročnej strednej školy v Galan-
te a to absolventi jedenástej A a B 
triedy s triednymi profesormi: Vio­
lou Maldoňovou a Františkom 
Mrvom.
Vtedy to bol mladý, živý, ale 

najmä aktívny kolektív. Tieto je-
ho vlastnosti sa prejavili pri za-
ložení školského časopisu Život 
mladých. A práve v týchto dňoch 
z vlastného nápadu našej spolu-
žiačky opäť uzrelo svetlo sveta po 
dlhých 50 rokoch. 50 rokov histó-
rie života ukazoval a ukazuje, že 
to boli krásne začiatky úspešnej 
životnej dráhy nás všetkých. Však 
každý z nás v živote statočne ob-
stál. S hrdosťou môžeme konšta-
tovať, že sme uplatňovali naše 
získané znalosti pred a po matu-
rite v rôznych oblastiach ako od-
borníci: v prírodných vedách – le-
kárskych odboroch, magister far-

mácie, v duchovnej činnosti – te-
ológia, v pedagogickej činnosti, 
žurnalistike, technických vedách, 
stavebníctve – dokonca aj mimo 
republiky, vo Švajčiarsku, v Čes-
ku, Bulharsku a v Nemecku.

Obdivujeme neuveriteľnú trpez-
livosť a dokonca nadšenie nad na-
šimi organizátormi počas 12 – tich 
maturitných stretnutí, na ktorých 
zabúdame na životné trápenia 
a prežívame tie začiatky, ktoré nás 

nabíjajú mladistvým elánom na 
ďalšie roky života. Patrí im vďaka 
a uznanie!
Zlatojubilejné 12. stretnutie sa 

konalo v Galante. Na programe 
bola aj medzi inými Ekumenic-
ká pobožnosť – Bohoslužba slo-
va – poďakovanie za dožitie (12 
spolužiakov už bohužiaľ nežije. 
Česť ich pamiatke!) Táto pobož-
nosť sa konala v rímskokatolíc-
kom kostole v Galante na zákla-
de dohody medzi predstaviteľmi 
rímsko – katolíckej a evanjelickej 
cirkvi. Bola to zásluha organizáto-
rov. Za ich krásne slová a povzbu-
denie im patrí osobitná vďaka od 
nás všetkých. Po zdarnom stretnu-
tí sme sa spoločne dohodli, že sa 
opäť stretneme v roku 2010. Dú-
fame, že naše myšlienky dajú im-
pulz na vznik tradície osláv k 50. 
výročiu maturity, k súdržnosti ľu-
dí z Galanty a okolia.

Mgr. Mária Barcziová

Neúcta voči
umelcom
V našom meste sa odovzdáva-

jú mnohoraké ceny, ale mám 
taký pocit, že dôraz sa už dlhé 
roky kladie na športové ocene-
nia. Nechcem, aby to vyznelo, že 
športovcom nefandím, určite si to 
zaslúžia. Ale kde sú ocenenia ale-
bo prejavenie aspoň štipky vďaky 
umelcom? Máme ich tu mnoho. 
Napríklad spevákov, maliarov, ta-
nečníkov, choreografov, skladate-
ľov alebo nádejné spisovateľské 
talenty. Ľudia si ich všimnú iba 
párkrát do roka, či už na oslavách 
prvého mája alebo občas na ne-
jakých mestských akciách. Len-
že aj toto je tvrdá drina, za ktorú 
by si tí ľudia zaslúžili pochvalu. 
Predstavitelia mesta síce tvrdia, 

aká je kultúra dôležitá, ale zosta-
ne ešte dlho pri planých rečiach? 
Aby som nerozprávala iba do 

vetra, uvediem jeden príklad. Na 
tohtoročných prvomájových osla-
vách sa počas folklórnej aj ne-
folklórnej časti tancovalo na ze-
mi. Keďže pódium malo asi päť 
krát päť metrov, iná možnosť ne-
bola. A všetci kompetentní sa len 
usmievali a nikoho z nich neza-
ujímalo, že ľudia z toho progra-
mu veľa nemajú, lebo nič nevi-
dia. Nehovoriac o tom, že takmer 
všetci tanečníci (okrem sólistov) 
sa museli prispôsobiť, odtanco-
vať to na betónových kachličkách 
medzi zopár papiermi či umelý-
mi pohármi. Prepáčte, ale ja som 
si voči umelcom veľkú úctu ne-
všimla. 

Ivana Strmeňová

Z môjho pohľadu
Absolventská výstava žiakov Základnej 

umeleckej školy – výtvarný odbor

Vo vestibule
mestského úradu
V popoludňajších hodinách piatok 8. júna vestibul Mestského úra-

du ožil detskou vravou a smiechom. Veď, prečo aj nie, v tento deň 
sa konala vernisáž výstavy absolventov ZUŠ výtvarný odbor v týchto 
priestoroch. A neboli tu len deti, boli tu ich rodičia, starí rodičia, známi, 
ktorí kytičkou chceli pogratulovať tomu svojmu, tej svojej. Veď aj bo-
lo čomu, tie krásne práce, keramiky, výtvarné techniky očarili každého, 
kto na vernisáž prišiel.
Slávnostný ráz vernisáže umocnilo vystúpenie detí z tanečného odbo-

ru ZUŠ, ktoré pod vedením svojich pani učiteliek Mgr. Danky Janebo-
vej a Gabiky Mrvovej pripravili svojim odchádzajúcim starším priate-
ľom pekný roztancovaný pozdrav.
Pani Blanka Kästová, akademická maliarka, riaditeľka školy na 

úvod privítala všetkých prítomných hostí, rodičov, žiakov a milovní-
kov výtvarného umenia prítomných na vernisáži. O slávnostný príhovor 
a otvorenie výstavy požiadala Mgr. Alicu Orbánovú, metodičku odde-
lenia školstva, kultúry a športu MsÚ. Z jej príhovoru vyžarovalo nadše-
nie nad krásou, ktorú vo svojich prácach vytvorili deti, ktorým pripome-
nula, že i keď stoja pred dôležitým životným krokom – hľadaním cesty 
do budúcna, nech nikdy nezabudnú na svoje mesto, svoju školu, svojich 
učiteľov, ktorí im vštepovali lásku k umeniu a ku kráse života. Záro-
veň sa poďakovala za zodpovednú a obetavú prácu pri výchove generá-
cii k citu pre krásu a umenie p. riaditeľke akademickej maliarke Blanke 
Kästovej, triednym učiteľkám absolventov p. Ľubici Nemčekovej, Mgr. 
Eve Jurášovej, Raise Božkovej a Márii Mészarosovej. Po jej príhovo-
re pani riaditeľka odovzdala 28 absolventom osvedčenia o absolvova-
ní školy a kvietok a poďakovala sa pani učiteľkám kytičkou kvetín. Vo 
svojom záverečnom príhovore sa poďakovala všetkým prítomným čle-
nom rodičovského združenia, ktorí pripravili občerstvenie na túto sláv-
nostnú akciu a pozvala všetkých na výstavu prác absolventov školy. 

GN

Nové obchody a služby v Galante
V mesiaci august 2007 bude na území mesta odovzdaný investo-

rom INTERFINANCE INVEST, a.s. do prevádzky Polyfunkč-
ný objekt na ulici Hlavnej v GALANTE. V danom objekte budú 
umiestnené prevádzky obchodu a služieb, čím sa zvýši úroveň po-
skytovaných služieb a obchodu na území mesta. V objekte budú za-
stúpené nasledovné prevádzky:

* Reštaurácia * Kaviareň * Cukráreň * 
 * Zlatníctvo * Optika * Lekáreň * Textil, odevy *

 * Športové potreby * Svietidlá * 
(GN)

PRED 50. ROKMI
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RENESANČNÝ KAŠTIEĽ
Výstavy stáleho charakteru 

– zo zbierok Vlastivedného múzea
– charakteristika názvu mesta Galanta – mestské symboly – hmotné doklady osíd-
lenia galanty a jej okolia – výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok 

– história renesančného kaštieľa – meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia 
– maľovaný ľudový nábytok z konca 19. storočia

Výstavy výtvarného charakteru:
n SALÓN 2007 
Výstava výtvarných prác učiteľov ZUŠ Galanta, Trnava, Šaľa, Liptovský 

Mikuláš (partnerské mesto), Mikulov – Česká republika (partnerské mesto), a 
Albignasego – Taliansko (partnerské mesto).
Výstava potrvá do konca júla 2007 

n �15 rokov výstavnej činnosti v Renesančnom kaštieli Galanta
Výstava zo zbierok 15 ročnej výstavnej činnosti Renesančného kaštieľa  

pri príležitosti 40. výročia založenia MsKS Galanta a 15. výročia otvorenia 
Renesančného kaštieľa.
Termín výstavy: august – september 2007 

PODUJATIA:
w 28.7.	 Renesančný kaštieľ 	 18.00 h. 

Zámocký koncert ROMANTICKÉ HUSLE 

GALANTSKÉ 
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj

w do 11. 8.	 Miestne kultúrne stredisko Veľké Úľany
Výstava diel členov Klubu výtvarníkov okresu Galanta

w júl – august 	I novatech Sládkovičovo
Výstava fotografií Miroslava Petrušku

w júl – august  	 obce okresu Galanta 
Ďalekohľadom medzi ľudí – verejné astronomické pozorovania

w júl – august  	 okres Galanta 
Paleta – Letné tvorivé dielne členov Klubu výtvarníkov okresu Ga-

lanta v prírode
w 11. 8.	P ark – neogotický kaštieľ Galanta 	 9.00 – 14.00
Stretnutie vo farbách – 5. ročník tvorivého stretnutia výtvarníkov a 

fotografistov s medzinárodnou účasťou 
w 11. 8.	A mfiteáter v Galante 
ROMAFEST  – 4. ročník festivalu hudby, spevu a tanca rómskych 

súborov 
w 11. 8. 	A mfiteáter v Galante 
Strunobranie  – 7. ročník krajskej prehliadky country, folk, bluegrass 

a trampskej hudby
w 31. 8. – 25. 9.	I novatech Sládkovičovo
Izabella Takács – výstava diel členky Klubu výtvarníkov okresu Ga-

lanta
w september 	 Galantské osvetové stredisko	 14.30 – 17.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 

w September 	Š amorín
Výstava diel členov Klubu výtvarníkov okresu Galanta

Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, 
mobil: 0902 / 904 201,   e–mail: osveta_galanta@zupa–tt.sk

Spektrum CVČ
Tábory

w 23. 7. – 27. 7.	 CVČ – S GA 
Mestský tábor 

w 13. – 19. 8.	O patová
Sústredenie mažoretiek a detský tábor 

Jednodňové podujatia
w 25. 7. 	V lastivedné múzeum v Galante
DEŇ V MÚZEU – program pre deti, v rámci letného tábora Centra 

voľného času v Galante.
w 31. 7. 	 kúpalisko GA
Otvorenie kúpaliska – detský zábavný blok 

w 16. 8.	S ZČ Nebojsa
Tenisový miniturnaj 

w 18. 8.	S ZČ Nebojsa
Kultúrno–spoločenský deň rodín 

w 27. 8.	S ídl. Sever
Sídliskový turnaj vo vybíjanej 

w 28. 8.	S ídl. Sever
Detské hody

w 30. 8. – 1. 9.	S ZČ Nebojsa
Výstava ovocia a zeleniny 

Vlastivedné múzeum 
v Galante

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj
w do 31. 12.	V lastivedné múzeum v Galante
Galanta v zrkadle času. Výstava venovaná 770. výročiu prvej pí-

somnej zmienky o Galante. Otvorené: Po–Pi: 8.00–16.00; júl–august 
aj sobota: 13.00–17.00
w do 31. 12.	 Mestský úrad v Galante
Galanta v starom a novom šate. Výstava venovaná 770. výročiu pr-

vej písomnej zmienky o Galante.

Ponuka kurzovej činnosti msks 
na školský rok 2007/2008

jazykové
Jazykové kurzy budú prebiehať od októbra 2007 do mája 2008. Spolu 32 lekcií. 

1 x týždenne po 2 vyučovacie hodiny. Minimálne 12 účastníkov. Kurzový poplatok: 
3.600,– Sk

w Anglický jazyk 	 (začiatočníci, pokročilí) 
pre: deti predškolského veku, žiakov základných škôl, dospelých 

w Nemecký jazyk 	 (začiatočníci, pokročilí)
pre: deti predškolského veku, žiakov základných škôl, dospelých

w Taliansky jazyk 	 (začiatočníci, dospelí)
pre: dospelých 

hudobné
Hudobné kurzy budú prebiehať od októbra 2007 do mája 2008. Spolu 32 lekcií. 1 x 
týždenne po 2 vyučovacie hodiny. Kurzovný poplatok 100,– Sk (za jednu vyučova­

ciu hodinu, spolu za kurz: 4.800,– Sk. Mesačný poplatok: 600,– Sk.
w Hra na klavír	 (začiatočníci, pokročilí)
pre: žiakov základných škôl, dospelých 

w Hra na gitaru 	 (začiatočníci, pokročilí)
pre: žiakov základných škôl, dospelých

w Hra na bicie	 (začiatočníci, pokročilí)
pre: žiakov základných škôl, dospelých 

Pohybové
w Kurz kalanetiky pre ženy a mužov 
Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od októbra. Spolu 13 lekcií. 1 x týždenne po 2 vy­

učovacie hodiny. Poplatok: 800,– Sk za kurz. Minimálne 15 účastníkov.
w Kurz jogy pre ženy a mužov 

Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od septembra. Spolu 13 lekcií. 1 x týždenne po 
2 vyučovacie hodiny. Poplatok: 800,– Sk za kurz. Minimálny počet účastníkov: 15
w Tanečná škola pre ženy 
Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od septembra. 10 lekcií po 2 vyučovacie hodiny. 

Poplatok: 1000,– Sk za kurz. Minimálny počet účastníkov: 15
w Tanečná škola pre páry
Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od septembra. 10 lekcií po 2 vyučovacie hodiny. 

Poplatok: 1000,– Sk za kurz. Minimálny počet účastníkov: 15
w Orientálny brušný tanec

Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od konca septembra. 10 lekcií po 2 vyučovacie 
hodiny. Kurzový poplatok: 1000,– Sk za kurz. Minimálny počet účastníkov: 15
w Kurz sebaobrany pre ženy / karate, judo /

Trojmesačný kurz: na jeseň 2007 od konca septembra. 12 lekcií po 2 vyučovacie 
hodiny. Kurzový poplatok : 800.– Sk za kurz. Minimálny počet účastníkov: 15
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PRÍRODNÉ KINO GALANTA
w 21. – 22. júl (sobota – nedeľa) 		  o 21.30 h.
ALPHA DOG
Film: USA, 117 min, české titulky, dráma/thriller.
Vstupné: 59,– Sk	 MP–15

w 24. – 25. júl (utorok – streda) 		  o 21.30 h.
HOSTEL 2
Film: USA, 100 min, české titulky, horor
Vstupné: 65,– Sk	 MP–18

w 28. – 29. júl (sobota – nedeľa)		  o 21.30 h.
DANNYHO TRINÁSTKA (OCEAN‘S THIRTEEN)
Film: USA, 122 min, slovenské titulky, akčná krimi komédia
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 31. júl (utorok) 		  o 21.30 h.
SMRTONOSTNÁ PASCA 4 (LIFE FREE OR DIE HARD)
Film: USA, 100 min, slovenské titulky, akčný thriller
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 1. augusta (streda) 		  o 21.00 h.
SMRTONOSTNÁ PASCA 4 (LIFE FREE OR DIE HARD)
Film: USA, 100 min, slovenské titulky, akčný thriller
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 4. – 5. august (sobota – nedeľa) 		 o 21.00 h.
SHREK TRETÍ
Film: USA, 90 min, slovenský dabing, animovaná komédia
Vstupné: 65,– Sk	 MP

w 7. august (utorok) 		  o 21.00 h.
FONTÁNA (THE FOUNTAIN )
Film: USA, 97 min, české titulky, dráma
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 14. – 15. august (utorok – streda) 	 o 21.00 h.
ŠKOLA ZVÁDZANIA (SCHOOL FOR SCOUNDRELS)
Film: USA, 100 min, české titulky, komédia
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

w 18. – 19. august (sobota – nedeľa) 	 o 21.00 h.
VRATNÉ LAHVE
Film: ČR, 103 min, pôvodné znenie, komédia
Vstupné: 70,– Sk	 MP–12

w 21. – 22. august (utorok – streda) 	 o 21.00 h.
HORY MAJÚ OČI 2 (THE HILLS HAVE EYES II)
Film: USA, 90 min, české titulky, horor
Vstupné: 59,– Sk	 MP–15

w 23. – 26. august (štvrtok nedeľa) 	 o 21.00 h.
HARRY POTTER A FÉNIXOV RÁD
Film: USA, 142 min, slovenský dabing, dobrodružný, fantasy
Vstupné: 70,– Sk	 MP

w 28. – 29. august (utorok – streda) 	 o 21.00 h.
RANDE MESIACA (EMPLOYEE OF THE MONTH)
Film: USA, 103 min, slovenské titulky, komédia
Vstupné: 59,– Sk	 MP–12

PROGRAM MsKS
w 20. 7.	 amfiteáter	 20.00 – 03.00
Koncert hip–hopových skupín, spojený s diskotékou

w 21. 7.	 námestie pred MsKS	 18.00
Promenádny koncert cimbalovej hudby Kotlár

w 28. 7.	 renesančný kaštieľ	 18.00
Zámocký koncert „ Romantické husle „ 

w 5. 8.	 amfiteáter	 20.00
Vystúpenie Svetového mládežníckeho symfonického orchestra Z. Ko-

dálya
w 9. 8. – 11. 8. 	 amfiteáter
XXIII. Galantské trhy 

w 14. 8.	 č. 51	 17.00
Prezentácia AVON – u

w 18. 8.	 Javorinka	 17.00
Promenádny koncert dychového orchestra Galanťan

w 25. 8.	H ody	 17.00
Promenádny koncert dychového orchestra Galanťan 

w 31. 8.	 amfiteáter	 20.00 – 03.00
Rozlúčka s letom – diskotéka 

w 8. 9.	N ebojsa	 17.00
Promenádny koncert dychový orchester Galanťan
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PROGRAM 
XXIII. GALANTSKÝCH 

TRHOV
9. – 11. 8. 2007

9. AUGUSTA 2007 (štvrtok)

13.00 h. 	V ýstava VETERAN CAR CLUBU (Mierové námestie)
14.00 h. 	P romenádny koncert GALANŤAN (Mier. Nám.)
15.30 h. 	SLÁVNOSTNÝ SP RIEVOD MESTOM (od MsÚ)
16.00 h. 	 Folklórny súbor EKONÓM
16,.30 h. 	Slávnostné otvorenie trhov (veľké javisko)
18.00 h. 	K oncert skupiny MANGO MOLAS
21.00 h. 	K oncert – speváčka TINA so skupinou
22.30 h. 	D iskotéka pre mladých – MC TAKY

10. AUGUSTA 2007 (piatok)

16.00 h. 	V ystúp. dychového súboru VESELANKA (malé javisko)
18.00 h. 	K oncert skupiny „BUKASOVÝ MASÍV“
19.00 h. 	K oncert 13 harmonikárov z Győru
21.00 h. 	K oncert BIG BAND – Berco Balogh
22.00 h. 	OLDIES DISKO  – ľudová veselica

11. AUGUSTA 2007 (sobota)

10.00 h. 	P romenádny koncert GALANŤAN (medzi stánkami)
11.00 h. 	 BOX – medzinárodné priateľské stretnutie
16.00 h. 	ST RUNOBRANIE (prehliadka cuontry skupín)
18.30 h. 	 ROMAFEST (prehliadka hudobných a tanečných skupín)
20.00 h. 	DANIEL SPEE R BRASS – koncert (MR)
21.30 h. 	K oncert skupiny RH DUO (medzi kolibami)

SPRIEVODNÉ PODUJATIA
DIVADELNÁ A ESTRÁDNA SÁLA MsKS

w 9. augusta 
18.00 h. 	S lávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva
19.30 h. 	 GALAKONCERT – komorný orchester AFRODITY
20.30 h. 	S lávnostná recepcia – účinkuje RH DUO

MESTSKÝ PARK

w 10. augusta 
10.00 h. 	S úťaž vo varení v prírode pripravovaných jedál
 	S tretnutie vo farbách – výstava, tvorivé dielne
15.00 h. 	ST RAŽANOVO – bábkové divadlo
16.30 h. 	P oďme sa hrať – zábavné hry a súťaže
17.00 h. 	 FÓRUM MLADÝCH – amatérske hudobné skupiny

w 11. augusta 
11.00 h. 	DETSKÝ  RAJ – zábavné hry, tvorivé dielne
14.00 h. 	 Galakoncert spevákov POP ARÉNY
	D iskotéka do 17.00 h.

DOM ŠPORTU – dvor

w 9. – 10. augusta 
od 18.00 h. do 23.00 h.
	VINNÁ ULI ČKA – hrá skupina Spektrum Plus 
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Po vydarenej klubovej kol-
kárskej lige, ktorá prebieha-

la od januára do polovice apríla, 
uskutočnil Klub priateľov turis-
tiky v poslednú aprílovú sobotu 
svoju prvú tohtoročnú túru. Bola 
nasmerovaná do pohoria Tribeč 
a viedla zo Zobora cez Žibricu, 
Žirany, autokemping Jelenec na 
hrad Gýmeš a končila v Kostoľa-
noch pod Tribečom. O túto stred-
ne náročnú 17 km dlhú túru bol 
medzi priateľmi turistiky veľký 
záujem, preto sa do Nitry pod Zo-
bor vypravili až dva autobusy. 

Zobor je nám, Galanťanom, veľ-
mi blízky vrch, veď je dobre vi-
diteľný aj z nášho mesta. Mno-
hí z nás často okolo neho chodili 
i jazdili, ale nikdy naň nevystúpi-
li. Aj preto viacerých účastníkov 
túry čakal zoborský prvovýstup. 
Samotný výstup na Zobor (588 
m), vrch nad Nitrou, ktorým sa 
vlastne začína pohorie Tribeč, nie 
je vôbec náročný. Kto však chcel 
mať Nitru ako na dlani, vystúpil 
najprv na vedľajší vrchol – Pyra-

mídu (535 m). Odtiaľ je na Nitru 
naozaj najkrajší výhľad. Po zdo-
laní Pyramídy i Zobora čakalo na 
nás asi hodinové putovanie nád-
herným prostredím zoborsko– 
žibrickej lesostepi po Ponitran-
skej magistrále až na najvyšší bod 
našej túry – na Žibricu (617 m). 
Samotný výstup na tento zalesne-
ný vrch, i zostup z neho, boli asi 
najnáročnejšími úsekmi túry.
Naša prvá tohtoročná túra sa 

nám vydarila nad očakávanie a jej 

účastníkom sa vybraná trasa veľ-
mi páčila. Mohli sme si vychut-
nať krásu jarnej prírody – nádher-
nú zeleň listnatých lesov, fareb-
nosť i vôňu kvitnúcich kvetov aj 
pestrú faunu (jašterice, veveričky, 
vtáctvo i hmyz – pestrofarebné 
motýle i chrobáky). Už sa veľmi 
tešíme na našu druhú túru, ktorá 
nás zavedie do Považského Inov-
ca – na hrad Tematín i na známy 
vrch Bezovec.

PaedDr. Juraj Makai, 
člen výboru KPT 

Prvá tohtoročná akcia Klubu priateľov turistiky.

Galanťania na Zobore

Športová olympiáda detí je jednou z aktivít MŠ sídlisko Sever 
a ostatných MŠ na území mesta, ktorou plníme ciele projektu Ško-

ly podporujúcej zdravie.Výber pretekárov prebiehal v školských ko-
lách na jednotlivých materských školách v jarných mesiacoch. Samotná 
olympiáda sa konala 31.5.2007. Zapojili sa všetky materské školy mes-
ta. Úspešný priebeh pomáhali zabezpečovať: Jozef Vígh, poslanec MsZ 
v Galante, Mgr. Csaba Šemetka, zástupca riaditeľa Gymnázia Janka 
Matúšku a študenti tohto gymnázia ako aj Peter Tomič, predseda MIR-
DŽES Klubu.
Ceny pre víťazov a školy sme zabezpečili z projektu na podporu akcií 

pre školy z mesta Galanta. MŠ Sever si v tento deň pripomenula aj svo-
je 15.výročie vzniku a 10. výročie detskej športovej olympiády, čo oce-
nilo i mesto a Mgr. Eva Zsilleová, vedúca oddelenia ŠkKaŠ MsÚ pri-
niesla deťom veľkého plyšového zajaca a škola získala pamätný list od 
Oddelenia školstva, kultúry a športu, MsÚ v Galante.

Víťazi jednotlivých disciplín:
Hod loptičkou do diaľky – chlapci: Šulík Filip (MŠ SNP), 18m 

82cm; dievčatá: Tóthová Cynthia (MŠ Hody), 9m 83cm
Hod loptou na cieľ – ch: Manek Ádám (MŠ Nová Doba VJM), 6 b; 

d: Královičová Saška (MŠ SNP), 7 b
Skákanie vo vreci – ch: Krásny Michal (MŠ SNP), 7,34 sek.; d: Sza-

booová Gabriela (MŠ SNP), 7,11 sek
Člnkový beh – ch: Tóth Norbert (MŠ Hody), 19,71 sek; d: Szolcsá-

nyiová Lea (MŠ Nová Doba), 19,27 sek
Hladký beh – ch: Szalay Juraj (MŠ SNP), 5,69 sek; d: Hulmanová 

Sandra (MŠ Úzka), 5,72 sek
Poradie predškolských zariadení	 1. MŠ SNP (60 bodov)
	 2. MŠ Úzka (49 b)
	 3. MŠ Sever (46 b)

Elena Šemetková, riaditeľka MŠ Sever

Predškoláci mali 31. mája svoju športovú olympiádu pod heslom:

Pri športe je zábava, kto sa nudí, prehráva

V dňoch 12.–13.júna 2007 sa uskutočnila okresná atletická olympiá-da ZŠ a SŠ na Štadióne v Galante, ktorej hlavnými organizátormi 
sú CVČ–S Galanta a OR SAŠŠ Galanta v spolupráci so ZŠ SNP Galan-
ta.Do olympiády sa zapojilo celkom 550 účastníkov zo 17 ZŠ a 6 SŠ. V 
prvý deň súťažilo mladšie žiactvo v 9 disciplínach s počtom účastníkov 
193 (86 žiačok a 107 žiakov). Na druhý deň sa súťažilo v kategóriách 
– staršie žiactvo, dorast a juniori v 15 disciplínach (72 st. žiačok, 119 
st. žiakov, 43 dorasteniek, 84 dorastencov, 15 junioriek a 39 juniorov). 
Pretekári napriek veľmi teplému počasiu podávali veľmi pekné výkony. 
Celé podujatie sa nieslo v športovom duchu a deti ako aj mládež vkla-
dali do svojich výkonov všetky sily a ctižiadosť vyhrať.

VÝSLEDKY galantských pretekárov najúspešnejších v jednotli-
vých disciplínach:
mladšie žiactvo
60m ml. žiačky: Rybárová Karin ZŠ SNP Galanta (8,75); 60m ml. 

žiaci: Žáčik Kristián ZŠ SNP Galanta (8,39); 300m ml.žiačky: Rybá-
rová Karin ZŠ SNP Galanta (50,16);  diaľka ml.žiačky: Rybárová Ka-
rin ZŠ SNP Galanta (423); štafeta 4x60m ml.žiačky: ZŠ SNP Galanta 
(36,57).

staršie žiactvo
60m st.žiaci: Karniš Marek ZŠ SNP Galanta (7,72); 800m st.žiačky:

Marcseková Tamara ZŠ SNP Galanta (2:42,46); diaľka st.žiaci: Kar-
niš Marek ZŠ SNP Galanta (570); výška st.žiačky: Fialová Viktória 
ZŠ SNP Galanta (140); výška st.žiaci: Culinka Dávid ZŠ SNP Galanta 
(155); oštep st.žiačky: Párkányová Dominika ZŠ SNP Galanta (18,00); 
štafeta 4x300m st.žiačky: ZŠ SNP Galanta (3:57,70).

Dorast:
100m dorastenci: Takács Dávid Gymnázium Z.Kodálya Galanta; 

200m dorastenky: Horváthová Dominika Gymnázium J.Matušku Ga-
lanta; 400m dorastenky: Maderková Kristína TJ Olympia Galanta; 
800m dorastenci: Chobot Štefan ZSŠOaS Galanta (2:11,94); 1500m 
dorastenky: Bondor Orsolya Gymnázium Z.Kodálya Galanta (5:44,95); 
1500m dorastenci: Matajs Eduard Gymnázium J.Matušku Galan-
ta (4:37,62); výška dorastenci: Franta Ľubomír TJ Olympia Galanta 
(165); diaľka dorastenky: Márkusová Mária ZŠ SNP Galanta (456); 
disk dorastenky: Nagyová Barbora TJ Olympia Galanta (18,3); disk 
dorastenci: Bozay Zoltán Gymnázium J.Matušku Galanta.

Juniori:
l00m juniori: Borsányi Tibor ZSŠOaS Galanta (11,99); 200m junio-

ri: Szőcs Michal ZSŠOaS Galanta (26,50); 400m juniori: Szőcs Michal 
ZSŠOaS Galanta (1:00,83); 800m juniorky: Šípošová Júlia ZSŠOaS 
Galanta (3:11,83); 800m juniori: Macek Pavol Gymnázium J. Matuš-
ku Galanta (2:17,75); 1500m juniori: Szőcs Michal ZSŠOaS Galan-
ta (4:51,51); oštep juniorky: Molnárová Györgyi Gymnázium Galanta 
(21,9); oštep juniori: Macka Michal TJ Olympia Galanta (39,05); gu-
ľa juniori: Macka Michal ŤJ Olympia Galanta (15,43); disk juniori: 
Macka Michal TJ Olympia Galanta (37,98); 4x100m juniorky: Gymná-
zium J.Matušku Galanta B (1:03,96).

Poďakovanie za dni plné krásnej atletiky patrí všetkým organizáto-
rom, zúčastneným školám a Mestu Galanta, ktoré tiež podporilo toto 
podujatie.

47. ročník ATLETICKEJ OLYMPIÁDY 
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Stretnutím Selickej prípravky 
s OBK Tomášikovo, ukončili 

boxeri BOXING CLUBU Galan-
ta jarnú sezónu 2007. Bola nabitá 
vari ako nikdy doposiaľ a ešte aj 
v tropickom júni nevynechali ani 
jediný víkend. 
Hneď 2. júna štartovali piati vy-

braní na X. kole Juhomoravskej 
ligy v Těmiciach. Po dlhšej odml-
ke sa úspešne prezentoval kadet 
F. Keszeli/48/, ktorý vybodoval 
neustále sa lepšiaceho E. Krepsa 
a suverénne si počínal René Laka-
toš/63/, ktorý si po víťazstve k.o. 
v l. kole nad G. Kúrkom /KO Br-
no/, odniesol aj cenu, určenú pre 
najlepšieho zahraničného boxera. 
Stúpajúcou formou sa prezento-
val aj J. Rigo, víťazstvom nad Lu-
káškom z KO Brno. 
Toho istého dňa reprezentova-

li Slovenskú republiku naši nomi-
nanti na ME kadetov 2007, Mário 
Tavali a Ladislav Takács, v me-
dzištátnom stretnutí s kadetmi ČR 

v Prahe. Tavali svoju formu ešte 
len hľadal a podľahol V. Hejdovi 
1:2 na body, Takács už však ex-
celoval a suverénne zvíťazil nad 
už extraligovým Šestákom v po-
mere 3:0. 
Tretí júnový víkend vyplnil 

v boxerskom kalendári XII. ročník 
Pohára Záhoria v Malackách. Cti 
reprezentovať Slovensko sa dosta-
lo aj trom galantským boxerom. 
Nedarilo sa F. Keszelimu, ktorý 
prehral oba svoje duely, päťdesiat-
percentný úspech dosiahol N. Tan-
ko a prvenstvo v ľahkom welteri 
si zaknihoval Jozef Rigo, zverenec 

trénera Csadiho. Na podujatí štar-
tovali celky Českej republiky, Ma-
ďarska a dva výbery SR. 
V dňoch 22. – 23. júna sa päť 

našich boxerov zúčastnilo SOP-
RON CUPU v Harke (MR). Na 
zlatú medailu sme si síce opäť ne-
siahli, ale štyri druhé miesta majú 
svoju hodnotu. Do finále sa pre-
bojovali E. Kreps/48/, R. Laka-
toš/63/, N. Tanko/70/a J. Rigo/64/, 
ktorý získal aj cenu, určenú naj-
lepšiemu zahraničnému boxerovi. 
Jarnú sezónu ukončili galantskí 

boxeri propagačným stretnutím 
prípravky Selice, proti okresnému 
rivalovi Obecnému boxerskému 
klubu z Tomášikova. Sekundan-
ti celkov Imrich Csadi a Ladislav 
Karácsony, predstavili početné-
mu a temperamentnému publiku 
šesť dvojíc, ktoré zviedli tuhý boj 
o celkové víťazstvo. Medzi aktér-
mi bolo vidno aj žiackych maj-
strov a finalistov MSR v žiackych 
vekových kategóriách a tak divá-

ci mali možnosť vidieť atraktív-
ny box. V exhibičnom predzápase 
sa obecenstvu predstavili domáci 
adepti K. Farkaš a M. Oláh. Me-
dzi najhodnotnejšie duely patri-
lo stretnutie dvoch majstrov SR, 
v ktorom Nikolas Šimčík vybodo-
val Daniela Hercega a záverečný 
súboj medzi Jozefom Rigom a Jú-
liusom Ferdinandom. Z celkové-
ho víťazstva sa napokon tešili do-
máci, čo našlo patričnú odozvu aj 
v hľadisku. 
Prvý júlový týždeň si boxe-

ri oddýchnu, aby sa vzápätí za-
čali pripravovať na letné aktivity. 
Tou prvou bude odveta Tomášiko-
vo – Selice dňa 14. júla, v rámci 
dní obce Tomášikovo, tou druhou 
medzinárodné sprievodné športo-
vé podujatie 11. augusta v rámci 
XXIII. ročníka Galantských trhov, 
na ktorom uvidíme boxerov Sop-
ronu, Dubnice, Prostějova a na-
šich najlepších v zhruba štvorho-
dinovom bloku, od 10.00 hod. na 
mestskom amfiteátri. 

Ivan Zelenák 

Boxeristi na Galantských trhoch

Galantskí boxeri na me kadetov
Tohoročné ME kadetov usporia-

dali naši južní susedia v dňoch 
22. – 30. júna, v atraktívnom 
prostredí kúpeľného Siófoku. Pre 
Galanťanov mali osobitný náboj, 
pretože medzi šiestimi slovenský-
mi aktérmi figurovali aj mená dvoch 
členov BOXING CLUBU Galanta. 
Na základe dlhodobej stabilnej vý-
konnosti, nominoval reprezentačný 
tréner mládeže SR Marian Smolák 
na tento európsky kadetský vrchol 
2007 aj Mária Tavaliho (1990–52) 
a Ladislava Takácsa (1991–60). 
Vedenie klubu nenechávalo počas 

prípravy nič na náhodu. Vážne fi-
nančné problémy, ktoré sprevádzajú 
Slovenskú asociáciu boxerov ama-
térov už od roku 2005, poznačili aj 
centrálnu prípravu a preto bolo nutné 
konať po oddielovej linke. Za úče-
lom spoľahlivej kontroly výkonnosti, 
bol pre oboch nominantov zabezpe-
čovaný osobitný športový kalendár 
a vyberaní ťažkí súperi, schopní po-
žadovanú výkonnosť preveriť. Obaja 
naši v príprave naplnili očakávania, 
keď nad svojimi „sparingpartner-
mi“ zvíťazili (Tavali – Reitermann, 
Báthory, L. Takács– Kožina, Varjú). 
Po záverečnom sústredení v Koši-

ciach, kde ešte absolvovali kontrol-
ný sparing s reprezentantmi Litvy, 
tiež účastníkmi ME kadetov, odchá-
dzali do dejiska šampionátu v dob-
rej forme. 

Laci Takács vycestoval na ME 
s veľkými nádejami. Toho roku ne-
prehral ani jediný zápas a svojich 
súperov prakticky vždy deklasoval. 
V Siófoku sa hneď v prvý deň maj-
strovstiev, tesne po vstupnej lekár-
skej prehliadke a úradnom vážení, 
stretol s Ukrajincom Ihorom Pan-
kievičom a neskúsenosť z takýchto 
podujatí sa mu stala osudnou. Zra-
dila ho taktika, s ktorou dlhodobo 
slávil úspechy. V prvom kole vyč-
kával, s cieľom koncentrovať výkon 
naplno až v treťom kole. Jeho súper 

však stavil na systém hop – trop a už 
v polovici druhého kola nazbieral 
body, potrebné na výsledok RSCO 
(over score, čo znamená 15 bodový 
rozdiel a ukončenie stretnutia). 
Mário Tavali boxoval svoj pr-

vý zápas až v tretí deň šampionátu 
a mal možnosť zorientovať sa. V pr-
vom svojom dueli vybodoval Škó-
ta Darindera Summela a v druhom 
porazil reprezentanta Izraela Ilju Vi-
rbického dokonca RSCO v 2.kole, 
keď po prvom viedol 14:0. Týmto 
výsledkom si zabezpečil vytúženú 
bronzovú medailu, čo je nielen je-
ho veľkým osobným úspechom, ale 
aj úspechom celého slovenského bo-
xu, veď poslednú medailu z MEK 
evidujeme spred desiatich rokov. 
Cestu do finále zahatal Máriovi až 
pozdejší majster Európy, Rumun An-
drei Razvan. 
Čo dodať? Napriek tomu, že oča-

kávania L. Takácsa sa nesplnili, ne-
treba hádzať flintu do žita. Laci si 
kládol vysoké , až finálové ciele, 
šport je však aj o úskaliach. Nebol 
jediný, ktorý prehral nečakane, hoci 
mal naviac. Ako však hovorí filozof 
a životné skúsenosti, každá prehra je 
posunom vpred. Zaželajme obom na-
šim boxerom, aby sa dopredu posú-
vali naďalej a aby v budúcnosti robi-
li radosť sebe i svojim fanúšikom. 

Ivan Zelenák 
Fotografia je z vyhlasovania výsledkov. Mário Tavali je na treťom 
stupienku.

Mário Tavali.
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Skupina ôsmich kolkárov MKK 
Slovan Galanta (Barczi, But-

ko, Bánoczký, Madarás, Pivko, 
K. Kaigl, M. Kaigl a Tumma) sa 
zúčastnila 24. - 26. mája 2007 na 
Majstrovstvách sveta v kolkoch 
v Košiciach. Samozrejme nie ako 
súťažiaci, ale ako diváci a vďač-
ní fanúšikovia Slovenských repre-
zentantov. Účelom zájazdu bolo 
na vlastné oči vidieť svetovú špič-
ku v kolkoch.

Všetci sa vrátili z Košíc 
s množstvom krásnych zážitkov 
z vynikajúcich výkonov najlep-
ších kolkárov sveta. Najmä pre 
najmladších členov oddielu Mar-
tina Kaigla a Patrika Tummu to 
bol zdroj poučenia a inšpirácie do 
ďalšej kolkárskej kariéry.

Bol to naozaj nezabudnuteľný 
zážitok.

Kolkári na Majstrovstvách sveta

Kolkári MKK Slovan Galan-
ta sa 2.júna 2007 zúčastnili 

dobre obsadeného turnaja v Bu-
dapešti. Turnaj usporiadal čer-
stvý účastník najvyššej súťaže v 
Maďarsku Erőmű SE Budapešť 

pri príležitosti 60. výročia založe-
nia oddielu .Turnaja sa zúčastnilo 
šesť mužstiev.
Poradie: 1. Erőmű SE Buda-

pešť „A“ (3249); 2. MKK Slo-
van Galanta (3208); 3. 1.KC 

Oberalterheim (Rakúsko) (3168); 
4. Győrhő TC Győr (3122); 5. 
Náújfalu KSE (3042); 6. Erőmű 
SE Budapešť „B“ (3027) 
Okrem toho v hodnotení jed-

notlivcov skončil na 1. mieste Pe-

ter „ANČA“ Ďuriš výkonom 577 
(mal aj najlepšiu dorážku 211) 
a druhý bol Jožko Pivko výko-
nom 567.
Výkony ostatných hráčov Ga-

lanty: Jeriga 517, Butko 525, 
Horník 467 a Madarás 555. 
Vedúcim výpravy bol Attila 

Barczi.

Kolkári Galanty v Budapešti

MKK Slovan Galanta „A“ – 1. KL muži západ 2006/07 

Kolkári MKK Slovan Galanta majú za sebou ročník 2006/07. V 1. 
kolkárskej lige západ skončili na 3. mieste, čo je najlepšie umiest-

nenie od vzniku tejto súťaže. K úplnej spokojnosti však niečo chýba. 
V silách a schopnostiach kvalitného kádra bolo viac. Mužstvo v zlože-
ní Pivko, Madarás, Baboš, Butko, Ďuriš, Jeriga, K. Kaigl, Barczi a Mi-
kuš malo vyššie ambície. Tie však stroskotali na niektorých vonkajších 
kolkárňach, odkiaľ sa kolkári Galanty vrátili bez bodov (Zlaté Klasy, 
Modranka, Stará Turá, Piešťany). 
Za klady uplynulého ročníka možno považovať úspešné zabudová-

vanie mladých hráčov do A a B mužstva dospelých (Tumma, M. Ka-
igl, Bugyi, Serczel, Magnus) a výborné výsledky na domácej dráhe, kde 
mužstvo vytvorilo dvakrát rekord dráhy, v Galante (3321 a 3369 zva-
lených kolkov). Najlepšie výkony v uplynulom ročníku podávali: Ma-

darás, Butko a hlavne Pivko, ktorý skončil 
v rebríčku najlepších hráčov 1. KL západ na 
5. mieste a zúčastnil sa zápasu najlepších hrá-
čov prvých líg Západ: Východ v Piešťanoch. 
Úspešne si počínali aj hráči B a C družstva. 
Družstvo MKK Slovan Galanta B, ktorého 
káder tvorili hlavne mladí hráči do 18 rokov 
skončilo v súťaži dospelých 2. kolkárskej li-
gy západ na peknom 6. mieste. Družstvo MKK 
Slovan Galanta C v 3. lige Trnavského a Nit-
rianského kraja skončilo na 3. mieste. Galant-
skí kolkári touto cestou blahoželajú kolkárom 
TJ Slavoj Sládkovičovo, ktoré sa stalo víťazom 
1. KL muži západ a postúpilo do najvyššej sú-
ťaže – Extraligy.

Bronzoví kolkári

MKK Slovan Galanta A ročník 2006/07. Stoja­
ci zľava: Pivko, Butko, Jeriga, Ďuriš, K. Kaigl; 
sediaci zľava: Madarás, Barczi, Mikuš, Baboš.

MS Košice 2007 (25. mája). Zľava: Barczi, Butko, Madarás, Pivko, 
Klaudia Pivková – odchovankyňa MKK Slovan Galanta, členka repre­
zentácie Slovenska žien, ktorá skončila na 4. mieste, M. Kaigl, Tumma, 
Bánoczký. (foto: Karol Kaigl)

Konečná tabuľka 1. kolkárskej ligy muži západ :

Tabuľka 1. ligy „Západ“ po 22. kole:

por.  klub záp. výhry remízy prehry skóre priemer body 

1. TJ Slavoj Sládkovičovo 22 16 1 5 108.5 : 67.5 3093 33

2. TJ BK Group Rakovice 22 15 2 5 110 : 66 3114 32

3. Slovan MKK Galanta „A“ 22 15 0 7 109 : 67 3101 30

4. TJ Spoje Bratislava 22 13 2 7 107 : 69 3077 28

5. MKK Stará Turá 22 12 2 8 94.5 : 81.5 3101 26

6. ŠKK Modranka „B“ 22 13 0 9 93 : 83 3065 26

7. TJ Družba Piešťany „A“ 22 11 1 10 88 : 82 3025 23

8. TJ Slovan Duslo Šaľa „A“ 22 10 1 11 84 : 92 3075 21

9. KK Hustra Uhrovec 22 8 1 13 81 : 95 3078 17

10. KK Preseľany 22 8 0 14 77 : 99 3011 16

11. KK Zlaté Klasy 22 6 0 16 66 : 110 3022 12

12. ŠKK Tlmače 22 0 0 22 35 : 141 2956 0
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GALANTSKÉ

ZVESTI

Osobnosti Galanty
– Pred 275. rokmi umrel (15.7.1732) v Ostrihome (Maďarsko) cirkev-
ný hodnostár Andrej Kürtössy. Pôsobil ako farár v Dunajskej Stre-
de, Zlatých Moravciach a od r. 1679 v Galante. Postupne ostrihom-
ský kanonik (1691), prepošt (1710), opát, biskup. Autor nábožen-
ských prác.

– Pred 80. rokmi (26.7.1927) sa narodil v Orešskom, okr. Skalica sa-
lezián a pedagóg Elemír Mikuš. Do rehole Saleziánov Don Bosca 
vstúpil vo Svätom Beňadiku r. 1945. V gymnaziálnych a pedagogic-
kých štúdiách pokračoval v Trnave a v Hodoch pri Galante.V r. 1950 
po brutálnom zásahu proti rehoľníkom ušiel do zahraničia. Študoval 
na teologickom inštitúte v Bollengu (Taliansko). Pôsobil ako kňaz 
vo Viedni, v Ríme a USA.

– Pred 80. rokmi (4.8.1927) sa narodil v Ružomberku právnik, vyso-
koškolský pedagóg JUDr. Ivan Schultz, CSc., prof. Po skonče-
ní právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave pôsobil 
ako pracovník súdu v Trnave, v r. 1953–1962 ako prokurátor v Sere-
di a v Galante, potom ako vysokoškolský pedagóg na Vysokej škole 
ekonomickej v Bratislave. Autor vysokoškolských a stredoškolských 
učebných textov, vyše 70 vedeckých statí a odborných článkov.

– Pred 270. rokmi (8.8.1737) sa narodil v Salzburgu (Rakúsko) maliar 
Jozef Zanussi. Výtvarne sa vzdelával u svojho otca a u P. A. Loren-
zoniho. Od r. 1766 bol trnavským mešťanom. Portrétoval cirkevných 
hodnostárov a maľoval množstvo oltárnych obrazov v Trnave a oko-
lí. V Galante, v kostole sv. Štefana sa nachádza jeho dielo Oblácia 
uhorskej koruny sv. Štefanom (bočný oltár, 1799).

– Pred 80. rokmi (11.8.1927) umrel v Budapešti (Maďarsko) rabín 
Mojžiš Feldmann, ktorý pôsobil v Galante od r. 1882. Po smrti 
svojho svokra bol zvolený za jeho nástupcu a prevzal aj vedenie je-
šivy. V r. 1921–1926 pôsobil na rabínskej škole v Budapešti. Jeho 
diela písané v hebrejčine zostali v rkp.

– Pred 80. rokmi (28.8.1927) sa narodil vo Vyšnej Šebastovej, okr. Pre-
šov salezián, pedagóg František Mižanin. Do Saleziánskej spoloč-
nosti vstúpil vo Svätom Beňadiku r. 1946. Potom pokračoval v gym-
naziálnych a pedagogických štúdiách v Trnave a v Hodoch pri Ga-
lante, kde ho stihlo násilné rozpustenie reholí. Po internovaní ušiel 
do Talianska, kde študoval teológiu v Bollengu a po jej skončení 
pôsobil ako kňaz a pedagóg na odbornej škole, neskôr ako ekonóm 
v teologickom inštitúte.

Z regionálnej kartotéky osobností Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová

Opustili nás: 
Mária Karasová rod. Lehocká 88 roč., Karol Dudáš 61 roč., 
Blažej Katona 67 roč., Ján Púček 50 roč., Anna Lehocká rod. 
Čemezová, 71 roč., Ján Sztratyinszki 88 roč., Michal Psota 74 
roč., Etela Ilavská rod. Ležovičová 69 roč., Mária Vozárová rod. Bar-
talosová 77 roč., Mária Kováčová rod. Melegová 75 roč.

Uzavreli manželstvo:
Peter Škuril – Monika Režňáková, Ján Sitár – Denisa Ple-
šivková, Peter Ferdinand – Kateřina Macová, Zoltán Szak-
sz – Mariana Bodóová, Zoltán Megó – Veronika Kovácsová.

Narodili sa: 
Tamara Benkovicsová, Barbora Lesniewska, Klaudia Pár-
kányová, Sarah Raninecová, Viktória Maršálová, Mário 
Gál, Hana Hidvégiová, Rebeka Somogyi.

Pohotovosť lekární
Lekáreň Dni v auguste 2007

Klokner, Hodská 385 1, 2, 3, 25, 26, 27

Mestská, Clementisove Sady 908 4, 15, 21

Lekáreň sv. Lukáša, Hodská 373 5, 13, 16, 24

Centrum, Vajanského 909 6, 14, 31

Na Hlavnej, Hlavná 978 7, 12, 20

Felicita, Hodská 373 8, 19, 30

Medicana, Poštová 1599 9, 18

Lekáreň sv. Martina, sídl. Sever 10, 29

Moderna, Šafárikova 1531 11, 17, 22, 23, 28

Plamienok 
pozýva

ZRaPŠ pri ZŠ G. Dusíka GA-
LANTA, KLUB PLAMIENOK vás 
pozývajú na výstavu KEĎ DUŠA 
PREHOVORÍ. Kedy? Od 20. au-
gusta do 19. septembra 2007. Kde? 
Vo vstupných priestoroch Mestské-
ho úradu v Galante.
Čo uvidíte? Práce detí s po-

ruchami učenia, navštevujúcich 
základné školy v Galante.
Všetkých vás srdečne pozý-

vame a veríme, že táto výstavka 
poteší vaše oči i srdcia. 

Hľadá sa 
maskot

Vyhlasujeme verejnú súťaž pre 
deti. Hľadá sa maskot pre 

termál centrum Galandia. Milé de-
ti, nakreslite nám postavičky, kto-
ré by ste radi stretávali na novom 
termálnom na kúpalisku u nás 
v Galante. Najšikovnejší dostanú 
od nás prekvapenie a výherca voľ-
ný vstup na jeden celý deň počas 
prázdnin. 

Vaše kresby posielajte na na-
šu adresu do 1. augusta 2007: 

TC Galandia 
kpt. Nálepku 43/2373
P.O.BOX 14 
924 01 Galanta

List z Komárna
Zaujímavé Galantské noviny

V týchto dňoch sme dostali do našej redakcie ďakovný list nasledov-
ného znenia: Múzeum maďarskej kultúry a Podunajska by sa chce­

lo touto cestou poďakovať za periodikum Galantské noviny, ktoré pravi­
delne dostáva naša inštitúcia. Čítame ho s veľkým záujmom a gratulu­
jeme vám k jeho obsahu. Bolo by nám potešením, keby aj v budúcnosti 
bola týmto periodikom obohatená naša knižnica Ištvána Kulcsára. 

Fehér Csaba, riaditeľ múzea

Smútočné oznámenie
S hlbokým smútkom v srdci oznamujeme, že dňa 

18.6.2007  nás po ťažkej chorobe vo veku nedo-
žitých 71 rokov navždy opustil náš drahý manžel, 
otec, brat, švagor, strýko ŠTEFAN KERTÉSZ.
Touto cestou ďakujeme všetkým príbuzným, 

priateľom a známym, susedom, ktorí ho prišli od-
prevadiť na poslednej ceste životom, za vyjadrené 
sústrasti a kvetinové dary.

Smútiaca manželka a synovia s rodinami


